

## Candidatura Legitimista de Valencia

### PARA CONCEJALES

- Distrito del Teatro  
**D. José de Belda y H. de Ibarrondo**
- Distrito del Hospital  
**D. Pedro Alamar Ruiz**
- Distrito de la Misericordia  
**D. Jesús Montolio Marzo**
- Distrito del Museo  
**D. José Rodríguez Ferrándiz**
- Distrito de Ruzafa  
**D. José Moncholí Miranda**
- Distrito de la Vega  
**D. Salvador Sorlí Marco**
- Distrito del Puerto  
**D. Pelayo Beltrán Ripollés**
- Distrito del Centro  
**D. Juan Bautista Bellveser Ibáñez**
- Distrito de la Audiencia  
**D. José Feo Cremades**
- Distrito de la Universidad  
**D. Manuel Oset Merle**

Jaimistas: Nunca se ha presentado ocasión tan propicia para sacar triunfantes a nuestros candidatos. Las divisiones de los partidos dinásticos y el gran número de candidatos enemigos, les resta toda solidez y fuerza a sus candidaturas. Con un poco de trabajo y disciplina, el triunfo de los diez jaimistas es incuestionable.

## Fallecimiento del Obispo de Avila

Avila, 3. Ha fallecido el Obispo de esta diócesis, causando general sentimiento en esta capital. El Cabildo Catedral se ha reunido para tomar las disposiciones procedentes en estos casos. El cadáver del Prelado, vestido de Pontifical, será expuesto en la capilla ardiente. Los funerales y entierro serán solemnes y prometien estar muy concurridos. El telegrama nos comunica el fallecimiento del anciano Obispo de Avila, ilustrísimo señor doctor don Joaquín Beltrán y Asensio, ocurrido ayer en aquella ciudad castellana, después de prolongada dolencia y confortado con los Santos Sacramentos. Tan respetable Prelado era natural de Cieza y había entrado en los ochenta años de su edad. Ocupaba la Sede abulense desde el año 1898, después de haber sido Canónigo de la Catedral de Murcia. Los valencianos que formaron parte de la peregrinación nacional al sepulcro de Santa Teresa de Jesús guardan gratos recuerdos de las bondades y atenciones que con ellos guardó el Obispo señor Beltrán, quien sentía estar privado de la vista (y así creemos ha continuado hasta su muerte) para poder presidir las espléndidas funciones que se tributaban a la inolita abulense. Era muy estimado del Clero, y pueblo de aquella diócesis por sus virtudes apostólicas y afable trato. Descanse en la paz de los justos.

## Los candidatos jaimistas son antiliberales.

El liberalismo es pecado. Los católicos deben votar a los candidatos antiliberales. De entre estos candidatos los que más probabilidad de triunfo tienen son los jaimistas. Restarles votos es trabajar por el triunfo de los enemigos de la Iglesia.

## Aviso importante

Se pone en conocimiento de todos los electores legitimistas de Valencia que quedan ya abiertas al público las Oficinas electorales, en el local de costumbre de este Circulo Central, desde las diez de la mañana hasta a una de la tarde y desde las cuatro de la tarde hasta las diez de la noche. En dichas oficinas podrán consultarse las listas electorales de los distintos distritos de esta circunscripción, y se facilitarán cuantos datos se deseen relacionados con las próximas elecciones municipales.—El presidente.

## MONTEPIO DEL CLERO VALENTINO

Al Clero y Ordenes religiosas recomendamos la gran fábrica de velas de cera de los señores Tormo, Espi, Muñoz y Compañía, de Agullent. Casa recomendada por varios señores Prelados. Véase anuncio inserto en última página.

## Se alquila

un buen piso primero, recientemente restaurado, en la calle de Caballeros, número 12. Razón en la portería.

## AUTOMOVILES EUROPEOS FIAT Y SCAT

con todos los adelantos modernos. Modelo 1917. Entrega inmediata. AVENIDA DEL PUERTO, 197

## Compañía Trasmediterránea

SERVICIO PARA BARCELONA Salidas fijas de vapores con carga y pasaje todos los martes y sábados, a las seis de la tarde, en vez de los martes y viernes, como venia efectuándose.

## Francisco Bellver García

Cirugía: 11, Vías urinarias; 11, Vásculo; 11, Síntesis. APLICACION DEL 999. Consultas: De 11 a 1 y de 3 a 5. Gravidia: Martes y viernes, de seis a ocho. Carniceros, 2, pral. (esquina a la de Santa Teresa)

## Almacén papeles pintados Luis Cervera

7, CORREJERIA, 7

# ¡YA SE HA RESUELTO LA CRISIS! Por fin el Sr. García Prieto logra formar el Gabinete

(POR TELEGRAMA) Madrid, 3. UN NUEVO PARTIDO. En el Congreso se daba esta tarde, por los amigos de don Santiago Alba, la noticia de que éste se separaba del partido liberal y crearía otro, que se llamará liberal-radical. El nuevo partido recogerá el espíritu de las conclusiones de la asamblea de parlamentarios. También se dice que del partido liberal se han separado otros elementos. El señor Burell se halla muy indignado contra el señor García Prieto. LO QUE DICE VILLANUEVA. Hemos visitado al señor Villanueva después que éste conferenció con el señor García Prieto. Nos ha dicho que él no se separa del partido. Creyó un deber aceptar el puesto de ministro sin cartera en los proyectados Gabinetes de Sánchez Toca y Maura. Con más razón estima que debe amparar y apoyar un Gabinete presidido por el jefe. No cree que lo ocurrido signifique la disolución de los partidos. El Gobierno nuevo ha sido impuesto por las circunstancias, para gobernar con arreglo a ellas. LO QUE DICE DATO. Los señores García Prieto y Dato han conversado esta mañana. El señor Dato ha dicho a los periodistas que el partido conservador apoyará al nuevo Gobierno, lo mismo que hizo en anteriores épocas y como lo hará con todos los Gabinetes que nombre don Alfonso. No ha de constituir el partido conservador una dificultad para cuanto se relacione con la cuestión internacional, por estar todos de perfecto acuerdo en fijar el camino que a España conviene seguir. LOS ASAMBLEISTAS. DE LA IZQUIERDA. A las cinco de la tarde ha terminado la reunión de los asambleístas de la izquierda. Se ha celebrado en el domicilio de don Melquíades Alvarez. Se ha acordado no hacer ningún acto hasta conocer el programa del nuevo Gabinete y su actuación. Llamarán la atención de la opinión pública sobre quién es el responsable de la entrada del señor La Cierva en el Gobierno, lo cual constituye, según la opinión de los izquierdistas, un reto al país. García Prieto en Palacio. A las diez de la mañana se trasladó el señor García Prieto a Palacio. Como se había dicho que no iría hasta las doce, no había allí ningún periodista. Supimos poco después la noticia, y a Palacio nos dirigimos, en ocasión que ya el señor marqués de Alhucemas había regresado a su domicilio, y que de allí había ido a la Presidencia. A las once y media se reunieron allí el señor García Prieto, el presidente dimisionario y el marqués de Lema, conferenciando durante una hora. Al salir, preguntamos al señor García Prieto:—¿Estuvo usted esta mañana en Palacio?—Sí. ¿El marqués?—Sí. ¿El periodista?—Lléveme usted la lista para someterla a la aprobación de don Alfonso?—No, señor; a la una volveré a Palacio. Lo único que puedo decirles es que, como consecuencia de la conferencia que acabamos de celebrar, el señor marqués de Lema no será ministro. La cartera de Guerra la desempeñará el señor La Cierva. Los señores Dato y marqués de Lema marcharon juntos en automóvil. El señor marqués de Alhucemas montó en el suyo y tomó rumbo desconocido. DICE LA CIERVA. Los periodistas conversamos más tarde con el señor La Cierva, quien se expresó en los siguientes términos: «El señor marqués de Alhucemas tuvo la bondad de proponerme para la cartera de Guerra. Porque figuraba yo en la lista de ministros del Gobierno que se proponía constituir el señor Maura, y por otras consideraciones, me vi precisado a declinar el honor; pero como don Alfonso me llamó y me habló en términos que podían considerarse como una orden, acepté, decidido a servir a mi patria y a mi rey, y también por amor al Ejército.» EL MARQUÉS DE LEMA. El señor marqués de Lema conferenció más tarde en la Presidencia con el señor Dato, y poco después llegó el señor La Cierva. El señor marqués de Lema dejó solos a estos dos últimos, los cuales se encerraron en el despacho del subsecretario, conferenciando durante una media hora. HABLÁ VENTOSA. El señor Ventosa ha hecho a un periodista las siguientes manifestaciones: «Estoy absolutamente identificado con las manifestaciones del señor Cambó, y estoy en el Gobierno por haber aceptado el señor García Prieto las conclusiones de la asamblea. La primera labor mía será llevar a la realidad estas conclusiones. Creo que nadie dudará de mi buena fe al aceptar con gusto la responsabilidad del Gobierno.»



D. Manuel García Prieto  
Presidente del Consejo de ministros

Con esto desaparecerá el encasillado de la Gobernación y se harán unas elecciones sinceras, como primer paso para el plan general de renovación.

## El nuevo Gobierno

(Telefograma urgente) A las dos de la tarde, el señor García Prieto nos ha dado la siguiente lista de los nuevos ministros, aprobada por don Alfonso: Presidente: Señor García Prieto. Estado: Alvarado. Gracia y Justicia: Señor Fernández Prada (nuevo en estas lides). Guerra: La Cierva. Marina: Don Amalio Jimeno. Hacienda: Ventosa (catalanista, por primera vez ministro). Gobernación: Don José Bahamonde (también ministro nuevo). Instrucción pública: Rodés, antiguo republicano federal catalán, y últimamente ingresado en el partido liberal. Fomento: Alcalá Zamora. (Igualmente ministro nuevo). «A las siete de la tarde—ha dicho el señor García Prieto—juraron los nuevos ministros.»

## COMENTARIOS

Al conocerse la lista del nuevo Gabinete han comenzado los comentarios. Se trata, según los comentaristas, de una concentración tan rara, que nadie se explica su constitución. Forman enemigos tan irreconciliables como los señores La Cierva y Rodés, y Ventosa y Alcalá Zamora, formidable enemigo este último del regionalismo que representa Ventosa. En un grupo se decía que ha sido ésta la crisis de las desilusiones. Con el veto puesto veladamente al señor Sánchez de Toca por el señor Dato, y más ostensiblemente por el señor González Besada, se dice que se disolvió el partido conservador. Con la entrada de los señores Ventosa y Rodés queda dividida la asamblea de parlamentarios. Con la presidencia del señor García Prieto del nuevo Gobierno y la entrada en él de algunos liberales se desune el partido democrático. La formación del Gobierno ha desorientado a todos, por su formación compleja y heterogénea. La cuestión aún no está clara para los comentaristas, pues se desconoce el programa y si irá a las Cortes. Los viejos políticos muestran reservas y no quieren precipitar apreciaciones. Si el problema Militar se resuelve con la subida de La Cierva a la cartera de Guerra, no cabe duda que es un éxito del Poder civil. El efecto que ha causado en la opinión el nuevo Gabinete ha sido de sorpresa. LO QUE DICE CAMBO. El señor Cambó ha facilitado a los periodistas una nota, diciendo que el nuevo Gobierno está en armonía con las declaraciones que él hizo en la asamblea de parlamentarios; que su estructura representa el fin del turno pacífico, y que la principal finalidad estriba en elegir unas Cortes sinceras, acabando con el encasillado oficial. En lo sucesivo los diputados tendrán que trabajar su elección en los distritos. El señor Cambó no ha aceptado puesto en el nuevo Gabinete porque se reserva el apostolado de la propaganda, a fin de ir hinculcando en la opinión las nuevas orientaciones de la política. EL SEÑOR BURELL. El señor Burell ha dicho a los periodistas que los ex ministros liberales se hallan disgustados con el señor marqués de Alhucemas; pero que había que oírle antes, para conocer las causas que le han impedido a formar un Gabinete prescindiendo de los acuerdos adoptados en la reunión celebrada por los ex ministros en el domicilio del jefe. Una vez conocidas estas causas se determinará lo que haya lugar.

Parece que el señor García Prieto no ha dado cuenta a sus amigos políticos de la constitución del nuevo Ministerio.

HABLA LERROUX. El señor Lerroux ha declarado que los elementos de la izquierda han decidido aplazar la adopción de todo acuerdo hasta conocer el programa de actuación del Gabinete García Prieto, para llamar la atención de quien sea responsable de que el señor La Cierva ocupe un puesto en el Poder, y que significa un reto al país.

LA OPINION DE MAURA. El señor Maura, por su parte, ha manifestado que ni el señor La Cierva ni el señor Fernández Prada representan al maurismo en el Gobierno.

Al señor La Cierva hay que hacerle justicia porque constituye un sacrificio para él la aceptación de la cartera de Guerra. El señor Maura muéstrase satisfecho del de lealtad del señor La Cierva.

¿SE DISOLVERAN LAS CORTES? Se asegura a última hora en el Congreso que se disolverán las Cortes, para hacer unas elecciones sinceras, conforme a los deseos expresados en la asamblea de los parlamentarios.

LOS CATALANISTAS MINISTROS. Los señores Ventosa y Rodés preparan una nota explicando su especial significación en el Gabinete de García Prieto.

ALVARADO NO ACEPTA. A media tarde ha corrido por el Congreso el rumor de que el señor Alvarado renuncia a la cartera de Estado, después de haber conferenciado con algunos ex ministros liberales, que se han puesto ahora enfrente del Gobierno.

Se afirma que el señor García Prieto se encargará accidentalmente de esta cartera. El señor Alvarado parece que ha dicho que su renuncia no la motiva asunto político, sino de índole particular.

EL SEÑOR LA CIERVA. Esta noche, a las ocho, se posesionará el señor La Cierva de la cartera de Guerra. Los demás ministros no lo harán hasta mañana por la mañana.

VILLANUEVA, SATISFECHO. Hemos visitado esta noche al señor Villanueva y nos ha dicho lo siguiente: «No es cierto que exista disgusto entre los democratas y nosotros. Estamos contentos y guardaremos de todos modos la forma.»

No cree que las futuras Cortes sean constituyentes. Por último nos ha dicho que ignora si presidirá el nuevo Congreso.

## Nota de La Cierva

El señor La Cierva ha facilitado a los periodistas una nota, en la que explica su entrada en el Ministerio. Dice así la nota: «El marqués de Alhucemas tuvo ayer la bondad de ofrecermela la cartera de Guerra, porque yo figuraba para la misma en el Gobierno que Maura se propuso formar, y por otras consideraciones de orden político. Decliné el ofrecimiento; pero don Alfonso se dignó luego requerirme en términos que para mí son un mandato, a fin de que aceptara el cargo en las presentes circunstancias, y yo, en el servicio de mi Patria y de mi rey, y por amor al Ejército, me manifesté al marqués de Alhucemas que estoy a su disposición para ocupar la cartera de Guerra.»

## DICE BURELL

Hemos hablado esta tarde con el señor Burell. Le hemos preguntado si se celebraba la anunciada reunión de los ex ministros jaimistas. Nos ha contestado que nada sabía de nada. «No he tenido noticia hasta el presente de tal reunión. Si recibiera invitación para tal reunión no acudiría, porque oficialmente no conozco la situación ni nada, y hasta que la conozca oficialmente no resolveré acerca de mi actitud.»

«No es usted—le hemos dicho—el único ex ministro a quien ha consultado el señor García Prieto?—No es exacto—ha contestado el señor Burell—Hay un error de fecha. Yo no he hablado con el señor García Prieto desde la noche antes de encargarme la formación del primer Gabinete. Estaba aquí en mi casa el señor Alvarado y me llamó por teléfono. Espero, pues, que Alvarado, ministro de Estado, me dé noticias de la situación, para proceder en consecuencia.»

## Juran los nuevos ministros

A las siete de la tarde han llegado casi todos los ministros a Palacio. El señor García Prieto dijo a los periodistas: «Aquí tienen ustedes a la víctima. ¿Qué ha sido lo de Alvarado?—lo hemos preguntado. El señor García Prieto:—Que no acepta, por razones particulares atendibles; pero ha hecho la declaración de estar identificado en absoluto con el Gobierno. Le hemos dicho que circuló la noticia de que no se reunirán ya los ex ministros democratas esta tarde. El señor García Prieto:—Es claro; yo tenía que cumplir con compromisos; el que me dio don Alfonso de formar un Gabinete de concentración, lo más amplia posible, y otro el que adquirí con los ex ministros de mi partido.»

## “Ensisam de totes herbes”

Se arregló lo de Caparrotta. Ya tenemos Ministerio nuevo, flamante, acabado de salir del horno. Cuando estas líneas se escriben, los agraciados con el premio de la lotería política estarán poniéndose de limpio para el acto de la jura. Y dentro de poco los nuevos ministros otorgarán el juramento de ordenanzas. Con ello habrá acabado la gestación laboriosa de una crisis gravísima, que no ha tenido precedentes desde la restauración actual. Ignoramos el programa del nuevo Ministerio, pero esta ignorancia no nos avergüenza, porque poco más o menos es la misma en que viven todos los españoles, políticos y no políticos, incluyendo en el grupo a los ministros y al propio presidente del Consejo. A no ser que el programa quede reducido a lo de «tirar los», que en este caso nos lo sabemos todos de memoria desde hace muchísimos años. El país puede respirar satisfecho. Tenía ansias de regeneración y apenno de hombres nuevos. Sentía dilataciones en el estómago ocasionadas por empacho de política, y se sirven un nuevo y apetitoso manjar: un bultín de concentración en el que entran elementos tan heterogéneos y opuestos que milagro será que no reviente con la medicina. Porque hoy que ve reunidos y juntos a un ministro como Fernández Prada, a un romanista como Jimeno, a un antirromanista como Alcalá Zamora, a un conservador como La Cierva, y con ellos a catalanistas como Rodés, republicano nacionalista, y Ventosa y a un respetable magistrado a quien llevan al Ministerio más opuesto a su carácter y profesión. ¿Qué puede salir de este conglomerado así, porque la persona del señor marqués de Alhucemas es tan mediocre e insignificante que no representa nada de por sí? Nos enseñaron en la cátedra de Física que fuerzas iguales y contrarias se destruyen. Si se ponen en dirección inversa dos locomotoras que tengan la misma potencia, en vez de caminar quedarán paradas la una contra la otra, en virtud de la ciudad y conocida ley. Pues algo parecido representa el Ministerio. Centralistas contra regionalistas; liberales contra conservadores no pueden producir otra cosa que una negación. El Gabinete no es una suma, sino una resta; los resultados no pueden ser otra cosa que la pasividad o la disolución. Es cuestión de un problema, en cuanto se pongan sobre el tapete los que están ya planeados, cada ministro verá la cuestión desde un punto de vista diferente a los demás, y el tráfego ha de ser a cambio de la abdicación de sus ideas y doctrinas, y si no obtiene ha de venir el conflicto ministerial y con él la crisis. Se afirman, por ejemplo, las presentes Cortes? Los ministros conservadores se vendrán a gobernar con unas Cortes liberales? O por el contrario, se va a la disolución? Y en este caso, ¿se convocan Cortes constituyentes como quieren los catalanistas de la asamblea? ¿Transigirán con ellas monárquicos tan fervorosos como La Cierva? ¿Consentirán los conservadores que se mueran las facultades que la Constitución otorga a la Corona? ¿Los elementos militares se dan por satisfechos con que se nombre ministro de Guerra a un hombre civil? ¿Se contentan con el presente Gabinete?

## A una letrina

Mucho le ha dolido a «El Pueblo» que nosotros resembráramos, como se merecía, la canalada que intentaron hacer el jueves los republicanos. Se cree esa gentuza que las personas honradas tenemos el deber de asentar a todas las brutalidades salvajes que se le ocurran. Creen que vamos a consentirles que vuelvan a deshonrar el nombre de Valencia y que los es fícto alterar el orden y convertir nuestras calles en un herradero donde puedan desahogar sus odios las potrancas radicales. No, esa ha debido concluir. No es justo que unos cuantos mozaibetes sin vergüenza y sin nada que perder, siembren la alarma en la población y atropellen con sus patas a personas pacíficas que van por las calles tranquilamente, ajenas a que una cabida de beduinos pueda impunemente herirlas o matarlas. No somos mauristas, bien lo saben todos. Somos jaimistas, antiliberales, pero somos españoles antes que nada. Queremos que haya orden, paz y justicia, para que la industria y el comercio puedan desarrollarse y progresar. Caminos tienen los republicanos y radicales para imponer sus doctrinas, si es que cuentan con fuerza para ello. Pero volver a los tiempos en que las calles de Valencia eran una sucursal del Rif, no debe pensarse ni tolerarse. Esa gentuza, tan cobarde y ruin como chillona, sólo puede ser dominada con el palo. Estacazo y tante teso, debe ser la máxima de toda persona decente ante las proximidades cabalísticas de la podre radical. Nos parece muy bien que la autoridad alente la mano a los salvajes revolucionarios y que ponga a la sombra a todos los que llevan sea revólver o platocho, o muy alto que tengan el espíritu cívico, al declr de la letrina republicana. Nada más.

## COMPRAVENTA DE FINCAS DE TODAS CLASES VICENTE ALBERT

Corredor colegiado.—P. Arzobispo, 8

7, CORREJERIA, 7

Reunidos en mi casa, de orientar el Gabinete de concentración hacia la izquierda. Aquí están desde la Cierza, representante de las derechas, hasta Rodas, representante de las izquierdas; desde don Amalio Jimeno, que procedía del campo de la república cuando entró en el puerto de Canalejas, hasta hombres desconocidos, como el ministro de la Gobernación.

Los nuevos ministros han jurado según la costumbre.

Seguidamente se reunieron en Consejo.

Han acordado reunirse en Consejo mañana a las once.

Todos los ministros han marchado a poseñonarse de sus cargos y no han esperado a mañana, según se había dicho.

### Labor legitimista

**POR EL ALMA DE DON CARLOS DE BORBON**

La activa Junta directiva del Círculo Central ha organizado para hoy domingo, en la Real Capilla de nuestra excelsa Patrona la Virgen de los Desamparados, una Misa de Comunión, a las ocho de la mañana, en sufragio del alma de nuestro glorioso Caudillo Don Carlos de Borbón (q. s. g. h.).

Se ruega acudidamente a todos los legitimistas y católicos en general asistan a este religioso acto.—*La Directiva.*

**JUVENTUD LEGITIMISTA SUFRAGIOS**

**POR DON CARLOS DE BORBON**

La Directiva de esta Juventud, queriendo honrar la memoria del que fué nuestro glorioso Caudillo Don Carlos de Borbón (q. s. p. d.), y deseara de tributar con ello un gran recuerdo orando a Dios por El, ha acordado celebrar una Misa de Comunión, a las ocho, en la Real Capilla de nuestra Patrona, la Virgen de los Desamparados. Invitamos a todos los legitimistas en general, y especialmente a la Juventud, a que asistan a dicho acto, contribuyendo con su presencia al esplendor del mismo.—*El secretario, Fernando Hortado.*

**DISTRITO DEL TEATRO**

Se ruega a todos los interventores y jefes de sección del distrito del Teatro, acudir a una reunión que se celebrará hoy, a las seis de la tarde, en el local de este distrito, para tratar asuntos electorales.—*El presidente.*

**CIRCULO LEGITIMISTA DEL PUERTO**

Se convoca a todos los electores legitimistas del distrito a una reunión que se celebrará en el local del Círculo hoy, a las cinco de la tarde, para tratar de los trabajos de elecciones, y se pone en conocimiento que asistirá el candidato.—*El presidente.*

**DISTRITO DE RUZAFÁ**

Se pone en conocimiento de los electores de este distrito, que las oficinas electorales se hallan instaladas en el Círculo Legitimista de dicho distrito, de seis a nueve de la noche, todos los días.—*El presidente.*

### Intereses españoles

En nuestro artículo inserto en estas columnas, «La triste necesidad», damos cuenta a nuestros lectores de la actitud adoptada por los tripulantes del vapor «Cataluña», de la Isla Marítima, negándose a efectuar el viaje a Inglaterra, que con desprecio de sus vidas les mandaban hacer los armadores, más atentos a su lucro que a los dictados de humanidad y de patriotismo. Aquel asunto, aún latente, puede traer complicaciones; la Asociación Naviera, de Bilbao, que cubra el interés que en ello tiene, parece ser que se ofrece para sustituir a la tripulación desembarcada, en vista de que los marineros del Mediterráneo se niegan a ello por compenetración de sentimientos, lo que pudiera dar lugar a antagonismos entre nuestra brava gente de mar, que el Gobierno tiene el deber de evitar, como lo tiene de impedir que vidas españolas se pierdan escudándose al servicio de los ingleses, sin utilidad para la Patria.

No nos cansaremos de repetir: desde el momento que Alemania, en su declaración de 31 de Enero pasado, al decretar que a partir de 1 de Febrero combatirán con las armas, de manera intensa, todo tráfico, singularmente con Inglaterra, en la zona de guerra, no ha debido permitirse que nuestros buques fuesen allí. Quien busca el peligro en el período, y a algunos barcos españoles, que creyeron en la fuerza española, de la Marina inglesa; creyeron en la eficacia de los convoyes, y ésta como supremacía naval de Inglaterra sólo existe en el papel, como lo prueba el enorme fracaso de los 13 vapores neutrales torpedeados y hundidos en aguas de las Islas Shetland, con los dos destructores ingleses que los escoltaban.

Tengan esto presente los navieros españoles; no duden ni un momento, que el insistir en continuar el tráfico con Inglaterra, y especialmente llevándole, como le llevan, materias declaradas contrabando absoluto de guerra, sus barcos y sus tripulaciones seguirán la misma desdichada suerte que aquellos 13 buques, sin que puedan evitarlo los barcos de guerra ingleses, decididamente impotentes ante el submarino alemán.

Y nuestro Gobierno, este nuevo Gobierno formado después de una crisis laborista, producida por la indignación de toda España ante el abandono de todos nuestros intereses, culde de que no desapareciera nuestra flota, y con ella un número de hermanos nuestros, por quienes tiene el deber de velar.

**TURIA**

**En defensa de Llapisera**

Anoche nos visitó una comisión de amigos y amistades del rey del toro cómico Manuel Durrás, Llapisera, para protestar estrañamente contra «El Pueblo», por la campaña que ha emprendido contra el valiente diestro.

Dicen los comisionados que Llapisera es amante de Valencia y un buen español, que no se mete en política, y por lo tanto extrañan en gran manera la inopinada e injustificada campaña del periódico republicano.

Tienen razón los amigos de Llapisera, y «El Pueblo» debería darles una satisfacción, o por lo menos una explicación.

### Reverso y anverso

**La bailarina fusilada**

Hace dos años, los alemanes, con arreglo a las resoluciones de un proceso en que se observaron y guardaron estrictamente todas las formalidades y garantías de la legislación militar, fusilaron en Bélgica a una soldada inglesa, Miss Cavell, por el grave delito de espionaje, en el que la infortunada mujer era reincidente, pues ya antes de su procesamiento y ejecución las autoridades germanas la habían prevenido reiteradamente de las fatales consecuencias a que podían arrastrarla sus actos.

Los aliados y sus partidarios pusieron el grito en el cielo ante aquella ejecución, no porque negasen sus fundamentos jurídicos, sino, principalmente, casi únicamente, porque la víctima del fusilamiento había sido una mujer. Ya los beligerantes del bando aliado y quienes con ellos simpatizaban entre los neutrales, habían decretado que los alemanes eran unos bárbaros; pero ante el cadáver de Miss Cavell, esa barbarie quedó escudriñada, escudriñada en las conciencias de los defensores de la civilización. ¡Fusilar a una mujer...

Aunque los alemanes han proferido después el perdón y el indulto para muchos condenados, y nuestro soberano puede ser en este asunto testigo de mayor excepción, sus enemigos, que nunca han perdonado a nadie, no han querido levantarse al estigma que les imponieron por el fusilamiento de Miss Cavell. En la sangrienta medalla de las elecciones y de los juicios de la guerra se echó hacia los tumbones el reverso manchado con tonos indelebles.

Pero, ¿y los otros? ¿Es que pueden tirar la primera piedra?

No habíamos de los fusilamientos de hombres, que tanto han abundado en Francia y en los que han perecido, quién sabe si injustamente, algunos españoles. Recordemos tan sólo a las dos mujeres alemanas a quienes los franceses fusilaron en el primer año de guerra, y contemplemos mentalmente el bello cuerpo oxangüe de la bailarina holandesa Mata Hari, también fusilada por soldados de la república. ¿Qué? Aquellas pobres mujeres germanas y esta otra infeliz artista, ¿no disfrutaban del mismo privilegio sentimental que los aliados trataban querido para Miss Cavell? ¿Es que el éter debiera haber sido amparado por el sexo, es racional y lógico que las otras careceran de igual defensa? Y si a los alemanes se les recriminó de bárbaros por el fusilamiento de la institutriz inglesa, ¿qué calificativo merecen los electores de la Mata Hari? Pero éstos se han atribuido el anverso de la medalla, y nos dicen que está limpio, puro y resplandeciente.

Lo dicen ellos; pero bien de manifiesto está que se trata de una mitificación. Una mitificación más, de las muchas que dechará la Historia.

(De «La Correspondencia Militar».)

### España al día

**LOS RESTOS DE HEDILLA**

Barcelona.—Los restos del desgraciado aviador don Salvador Hedilla han sido trasladados a Prat de Llobregat, para ser conducidos a Madrid.

El triste acto se ha visto concurridísimo.

**UNA VERGÜENZA**

Las Palmas.—Es esperado el vapor «María Sáenz», a bordo del cual marchaban a Cuba, contratados para trabajar sin ninguna clase de garantías y en las peores condiciones, centenares de campesinos canarios.

**PERIODISTA ABSUELTO**

Barcelona.—En la Audiencia se ha visto hoy el proceso instruido contra el periodista don Fernando Pintado, acusado del delito de excitación a la rebelión.

**VAPOR FRANCÉS ENCALLADO**

Las Palmas.—Se ha recibido un radiograma del vapor «Fuerteventura», dando cuenta de haber recogido a los 25 tripulantes del vapor francés «Arpón», encallado en la costa africana.

Dicho vapor encalló huyendo de un submarino que le atacaba.

Un despacho posterior dice que han llegado a Fuerteventura los «Arpón».

**HUELGA DE TRANVIARIOS**

Sevilla.—Continúa la huelga de tranviarios, a consecuencia de haber fracasado las gestiones que venía realizando el gobernador civil.

Circulan menos tranvías, y los que prestan servicio van custodiados por la guardia civil.

**EL «REINA MARIA CRISTINA»**

Gilón.—Procedente de Cuba fundó el trasatlántico «Reina María Cristina», que desembarcó 60 pasajeros y 500 sacos de azúcar.

**MITIN DE MODISTILLAS**

Barcelona.—Las obreras del Sindicato de la Agua se reunirán mañana en un mitin para adherirse a la petición del Instituto de Reformas Sociales en pro de la defensa de sus intereses.

**SETAS ENVENENADAS**

Las Palmas.—A consecuencia de haber comido setas envenenadas ha fallecido una señorita inglesa y otra se halla en gravísimo estado.

**SESION BORRASCOSA**

Bilbao.—En el Ayuntamiento, los elementos de la izquierda promovieron un escándalo, al hablar de la muerte de un canillero y un guardia municipal, en los pasados sucesos del mes de Agosto.

El alcalde se vió obligado a levantar la sesión.

**AGITACION OBRERA**

Bilbao.—En los Altos Hornos, Sotaco y Bascacillo se nota alguna agitación.

Parece que del 8 al 12 se declarará es huelga.

Los mineros se muestran quejosos de las especulaciones de las empresas.

**LAS DECLARACIONES DE LERROUX**

Barcelona.—Son muy comentados las declaraciones de Lerroux y Lliari sobre la actitud de los regionalistas en la constitución del nuevo Gobierno.

Se cree que la asamblea de parlamentarios quedará deshecha por el esquiismo de las fracciones que la integran.

**LAS JUNTAS DE DEFENSA**

Barcelona.—Para tratar del momento político reunió anoche el coronel Márquez a todas las Juntas de Defensa.

Los concurrentes guardaron impenetrable reserva acerca de los acuerdos tomados.

**TOMA DE POSESION**

Seo de Urgel.—Por medio de poderes lea tomado hoy posesión de una Canonja pontificia en esta Catedral don José Sarr, familiar del señor Obispo de esta diócesis.

### Lotería de la Subasta

Mientras determinada Lotería ha permanecido todo el año y gran parte del anterior sin poder sobrear un solo premio que exceda de 2.000 pesetas, y sin embargo sus ganancias insuperables de millar en millar a la de la Subasta, lleva pagados esta afornadísima Lotería de la Subasta, la aproximación al premio de un millón de pesetas en el último sorteo de Navidad, el primer premio de 150.000 pesetas, el tercero de 30.000 pesetas y varios mayores de 1.500, incluso las dos series del número 19.625 en el sorteo de anteaer.

Repetimos, pues, que la Lotería de la suerte es la de la Subasta, plaza de Emilio Castelar, número 21, Valencia, y el que paga muchos premios gordos en todos los sorteos es el administrador de la misma, Juan Bello.

¡Sígase usted riendo de quien anuncia demostrando sus infinitas ganas de dar al menos un premio de 1.500 pesetas para darle vueltas!

### Lotería plaza Reina

es la UNICA favorecida con el gran premio de Navidad, y otros verdaderamente gordos de este extraordinario sorteo, y riñase ustedes de quien se está quedando con las ganas de darlos y no ha conseguido todavía ni siquiera uno de veinticinco mil pesetas.

¡Hasta los insignificantes premios de mil quinientas, les da más vueltas!

### La franquicia postal

Mucho podría decirse respecto a la franquicia postal en relación a los diferentes organismos que legamente la aprovechan; no me he propuesto sino hacer resaltar lo defectuosa que la tiene concedida el Juzgado municipal y los perjuicios que con tenerla limitada se irrogan y lo impropio de esta limitación.

El Juzgado municipal es tal vez el organismo oficial que más necesita de la franquicia postal sin limitación, porque es el organismo que más relación tiene con los demás organismos y el que más constante comunicación ha de tener con los de su clase.

Ahora bien; si la correspondencia que sostiene, según decimos en el párrafo anterior, fuera productiva para los funcionarios del Juzgado, sería justo que la franquicia se les denegara; pero es el caso que siempre, salvo muy raras excepciones, se sostiene dicha correspondencia por servicios de oficio, o sea gratuitos.

Es, pues, ni puede ser justo, que quien trabaja gratuitamente y no tiene conciencia alguna, ni siquiera para material de oficina, pomez, además, sellos de correo del pedinte particular?

¿Qué aún continúa ejerciendo el sastrero del Camello?

Esto no puede ser, y como no puede ser, precisa que los Juzgados municipales se valgan de todos los medios para no pagar, en estos casos, sellos de su pedinte, como no es procedente los pague, recurriendo incluso al medio de no cumplimiento de servicios que se cumplirían, si a ello no se opusiera la franquicia limitada.

El Juzgado municipal sostiene correspondencia para el cumplimiento de servicios oficiales, con Ministerios, Gobiernos civiles y militares, Capitanías generales, Comandancias, Jefes de cuerpos, Jueces instructores militares, ayudantes de Marina, Dintaciones, Audiencias, Juzgados de instrucción y municipales, Alcaldías, tenencias, comandantes de puesto de la Guardia civil y carabineros, Registros de la propiedad, Hacienda, Beneficencias, etc.

Con muy pocos de estos organismos tiene la franquicia postal; pero como ellos la tienen así todos limitada, se diferencian muy transitivamente a los Juzgados municipales quienes, ejerciendo el servicio, se ven imposibilitados de volver las diferencias a la contestación debida por falta de franquicia.

Un accidente se omite que sucede con frecuencia, y a su vez, a la vez, se había ocurrido sortear un pedinte que había fallado en notificación distinta de la en que había nacido, a causa de no haber cumplido el juez municipal de donde el mozo falleció, lo prevenido para la anotación marginal de la defunción en la partida de nacimiento, y en consecuencia de tal que se hizo esperar una circular recordando el cumplimiento de esta disposición con la mayor puntualidad.

¿Cómo es posible se cumpla tal sin la franquicia, de todo punto indispensable?

En Barcelona, por ejemplo, mueren 20 o 30 personas diariamente, no nacidas en la capital o en el distrito, por la razón de ser tan cosmopolita dicha ciudad.

¿Pueden sin franquicia los Juzgados de Barcelona llenar este servicio?

Se reciben en los Juzgados municipales exhortos de Juzgados militares y de Marina, para la práctica de ciertas diligencias.

¿En este caso trabajarán gratis e irán al estanco a comprar sellos?

Se dirá que algo de ello ocurre, porque no se va por el conducto ordinario.

¿Qué culpa tiene el Juzgado municipal de que los demás se apresten del conducto ordinario y toruoso y vayan a burlar el más recto, para con más prontitud evacuar diligencias?

Y mucho más necesaria se hace la franquicia sin limitación para evitar confusiones y sus capitales aberraciones como la de cierto administrador de Correos, que rechazó la correspondencia de un Juzgado municipal, dirigida al juez de instrucción del partido, porque el reglamento de Correos señala la franquicia para con el juez de primera instancia y no nombra el juez de instrucción.

La franquicia postal limitada para los Juzgados municipales es de absoluta necesidad, si se quiere que los Juzgados municipales cumplan con puntualidad y exactitud los servicios que por diferentes conductos se les encomiendan, no consiguiéndose, en la franquicia limitada, porque no es posible que los funcionarios más retribuidos del Estado y que más grande llevan la carga, queden todos convertidos en sastreros del Camello.

**ISIDRO LOPEZ.**

Peñíscola, 31 Octubre 1917.

### Sucesos

**CAJDA**

Se cayó ayer un niño, de nombre Manuel Alzamar Jimeno, de ocho años, produciéndose la fractura del brazo derecho.

Fué asistido en la casa de Socorro de Ruzafa.

**DENUNCIA POR ESTAFÁ**

Ayer se presentó una denuncia por estafa de 2.000 pesetas, contra un sujeto cuyo nombre responde a las iniciales D. A. M.

**RATEROS**

Do los alarmones de la estación del Norte hurtaron anoche varias piezas de hierro. También de unos vagones de mercancías. Desaparecieron tres faros de algodón.

A un individuo llamado Vicente Alberich lo quitaron ayer por la tarde, mientras estaba oyendo cantar a uno de los grupos de plaza que cantaban nueve pesetas.

### El Congreso Social de Seguros

**El principio del seguro obligatorio**

Mientras los partidos políticos se desvanecen fuera, y la espuma de sus ambiciones y codicias corre suelta por el calle, unos cuantos hombres de buena voluntad se reúnen todas las tardes en la Academia de Jurisprudencia, preguntándose, ansiosos, si ha llegado el momento de hacer obligatorio en España la previsión y buscando con esta la fórmula práctica de esa reforma social, el procedimiento de imponer la previsión, sin riesgo para la economía nacional ni para la libertad de los asegurados.

El ruido de la tempestad política es estorbo para el Congreso, no ha dejado ni serenidad ni voz de este Congreso, pero no es preciso ser profeta para augurar que será histórico, que dejará más honda huella que esta crisis aparatosa y que la solución que se le dé, cualquiera que ésta sea.

Es la primera vez que el Poder público se pregunta en España: ¿Ha llegado el momento de asegurar obligatoriamente la propiedad de la mayor parte de los españoles, que es su trabajo, contra los riesgos que la acchan con carácter de generalidad?

Y lo ha preguntado a los interesados y a los técnicos, a los que más sólido asesoramiento podían darle, a los que sufren ahora el daño y habrán de sufrir después inmediatamente las cargas, y a los que conocen los procedimientos de atenuar el daño con el minimum de carga posible.

No es este Congreso el menor acierto del vizconde de Eza, el ministro de Fomento más preparado, desinteresado y democrático que ha pasado por aquel Ministerio, desde hace más de 50 años, y al que la desventura de nuestra inestabilidad política ha barrido, para desgracia de España.

El primer día se planteó el problema fundamental con motivo del seguro obligatorio de accidentes del trabajo en la industria.

Se opusieron a él los representantes de las Compañías mercantiles de seguros, y un poco vergonzosamente, también algunos representantes de la industria catalana; es decir, se opuso el interés herido.

Las Compañías de seguros temían, sin duda, y con razón a mi juicio, que si se hacía obligatorio el seguro, los mismos industriales que han de pagar los siniestros se asegurarán mutuamente, haciendo inútil el servicio que ahora ellas les venden. Por eso sus representantes creían de buena fe cumplir con el mandato que de ellas habían recibido, oponiéndose al principio de la obligatoriedad.

Menos clara era la actitud de los representantes de la industria catalana; ¿por qué se oponían? El seguro obligatorio de accidentes no imponía nueva carga a los industriales, pues la obligación de pagar las indemnizaciones no iba a imponerse el seguro obligatorio, sino que se lo había impuesto ya la ley de Accidentes.

El seguro obligatorio, por el contrario, aliviaría la carga de los industriales de buena fe, repartiéndole y difundiéndole entre toda la industria, y sólo podía perjudicar a los industriales insouciantes o de mala fe; pero ¿era ese un interés legítimo? ¿No estaba al margen de la ley, con quebranto para la leal concurrencia, y sobre todo con agravio de los derechos que la ley reconocía y tenía que garantizar a los trabajadores?

Pareció verso después, que si se oprimen no era por motivos de interés, sino por motivos de técnica, por no tener hechos aún los trabajos estadísticos necesarios para la implantación de este seguro obligatorio sobre bases serias y sólidas.

Otros representantes patronales, como el señor Dórnica, de la Industria de Navegación, e Inocencio Jiménez, que representaba a la Junta Consultiva de Asesoramiento de Comercio, apoyaron generosa y educadamente el principio de la obligación, y por él se decidió, en fin, el Congreso, por una abrumadora mayoría, aunque con la natural reserva de hacer antes los trabajos reparatorios indispensables.

El principio doctrinal según el cual deben imponerse obligatoriamente los seguros del trabajo contra los riesgos de la invasión, vejez, paro, accidentes, maternidad, y en general, contra los que son mandantes de miseria colectiva, no tenía muchos partidarios hace unos años en España. Esa doctrina ha ido trabajando los espíritus, y este Congreso nos ha hecho la revelación de que el legislador que quiera hacer esa obra colectiva tiene el ambiente social preparado.

He ahí un servicio por el que ya merecen aplauso y gratificación.

**SEVERINO AZNAR.**

### Crónica teatral

**ESLAVA**

Se trata de un monólogo de López Montenegro, que se representará en este lindo teatro, rebosante de distinguido público (era moda aristocrática) el gracioso actor don Ernesto Vilches.

Poco hemos de decir de la obra, que carece de pretensiones, pero que da ocasión al señor Vilches para demostrar la ductibilidad de su temperamento artístico, su detallismo y su gracia fina.

Quieren veinte minutos de carejada constante y un triunfo más para el gran artista, que está haciendo en Eslava, con su excelente compañía, una brillante campaña, con tantos honores como provecho, de lo que que alegramos.—*Sigérico.*

### Gacetillas teatrales

**LIRICO**

Hoy se celebrarán tres sesiones en este favorecido teatro, a las 3:30 y seis tarde y diez noche, a precios sumamente económicos, muy especialmente a las 3:30, que serán los de 0'60 pesetas butaca, 0'30 preferencia y 0'15 entrada general. Para las seis tarde y diez noche se anunciarán en taquilla.

El éxito alcanzado por las célebres bailarinas Las Valencianitas en su debut anoche no puede ser más clamoroso, habiéndolas ovacionado el público y hecho repetir varios bulles, que ejecutan con suma maestría. ¡Bien por vuestras palmas!

De Los Felitos no hablémos, pues a pesar de conocerles nuestro público, anoche reaparecieron con nuevos trucos, que hacían reír con sumo gusto a la numerosa concurrencia que asistió, hasta el extremo de parecer nuevos en Valencia.

Con tantos alicientes, auguramos tres llenos a este cibelito coloso.

**NIÑOS DE SAN VICENTE**

Los dos sesiones de cinematografía que se celebrarán en el teatro de los Niños de San Vicente, dada la importancia y preciosidad del programa que se exhibirá, en el que figura la famosa e interesantísima película de series titulada «La máscara de los dientes blancos», compuesta de 18 episodios e interpretada por los mismos actores que impresionaron a la tan resonante película «El tamo que aplica», y que tanto gustó al distinguido público que frecuenta dicho cine.

Como son modestos las ganancias que, desobediendo de conocer la película de «La máscara», han podido figurar en los programas de dicho cine, es seguro que las dos sesiones se verán repetidas de público, ansioso de ver de nuevo en el lienzo los delirios trabajos de tan reportados artistas, y una prueba de ello es los encargos de localidades que hay hechos en contaduría.

**ESPECTACULOS**

**PRINCIPAL**.—A las 5: El barbero de Sevilla. La cara del ministro. El amor de los amores.—A las 9:30: La alegría de la huera. La cara del ministro. El amor de los amores.

**PRINCESA**.—A las 3:15: La chicharr y El marido de la Engracia.—A las 6: Sierrra Morena, Tenorio Musical y Los barbaques.—A las 9:30: El dúo de la Africana. La patria chica y El marido de la Engracia.

**APOLC**.—A las 3:15: Los pobres de Madrid.—A las 6 y 9:45: Militares y paisanos.

**RUZAFÁ**.—A las 3:30: El rayo.—A las 6: El loco dios.—A las 9:45: El registro de la policía o la ciega de París.

**ESLAVA**.—A las 9:45 y 9:45: La fuerza bruta y El nido.

**LIRICO**.—A las 3:30, 6 y 10: Cine, variedades y 4 atracciones.

**OLYMPIA**.—A las 3, 6 y 9:30: Sesiones de cine.

**MARTI**.—A las 4 y 9:30: Sesiones de variedades.

**NIÑOS SAN VICENTE**.—A las 4:30 y 6:30: Sesiones de cine.

**PATRONATO**.—A las 3:45: La paz del hogar.

**JUVENTUD ANTONIANA**.—A las 4 y 6: Un duelo a muerte, Don Chispa Tenalles (estreno) y El trece (estreno).

**SOROLLA**.—Sesión de cine, de 3:30 a 12:30.

**NOVEDADES**.—A las 4: Cine. El tío de California y Les desdichas del Tenorio.—A las 5:30: Cine. Les desdichas del Tenorio y El debut de Col y Flor.—A las 7: Cine. Tres abelles de colmena y Les desdichas del Tenorio.—A las 9:30: Cine. Les desdichas del Tenorio y El debut de Col y Flor.—A las 11: Cine. Les desdichas del Tenorio y El debut de Col y Flor.—A las 11: Cine. Les desdichas del Tenorio y El debut de Col y Flor.—A las 11: Cine. Les desdichas del Tenorio y El debut de Col y Flor.

### Teatro Ruzafa

Empresa del CINE MODERNO. Compañía de F. GOMEZ FERREIR

**Hoy domingo, tres grandes funciones**

A las 3:30 tarde

**EL RAYO**

A las 6 tarde (especial)

**EL LOCO DIOS**

A las 9:45 noche

**EL REGISTRO DE LA POLICIA**

—

**LA CIEGA DE PARIS**

Precios los marcados en reja.

### Teatro Lirico

Hoy domingo 4 Noviembre de 1917

3 — Grandes sesiones de cine y variedades — 3

A las 3:30 y 6 tarde y 10 noche

**Colosal rebaja de precios**

Gran éxito de la película en tres partes, 1.200 metros

**EL GRAN GUIGNOL**

Edito de la notable canzonetista

**LA ZINGARITA**

Exito, éxito del notable dúo cómico

**LEMS CAPS**

Grandioso éxito de las nobles bailarinas

**LAS VALENCIANITAS**

Colosal éxito de los grandes acrobáticos

**LOS FELITOS**

Precios los marcados en su reja.

Mañana, debut de la hermosa estrella del cinematismo, ANITA CORA.

### Teatro Martí

**Gran Music-Hall**

PROGRAMA PARA HOY

**25 notables artistas de canto y baile**

Y la célebre canzonetista

**ANGELITA GUERRA**

Gran éxito de NERINA, bella y notable completista

Colosal éxito de MARUJILLA, bella y elegante bailarina. Gran éxito de las HERMANAS OIBRELL, CHARITO NOEL y MARIE-TINA.

Todas las tardes, después del espectáculo

**APERITIF-DINER-TANGO**

Orquesta, TZIGANES.—Y por la noche después de la función

**SOUPERS TANGO**

a los que asiste el célebre profesor de baile, TITTA RUFFO.

**SERVICIO A LA CARTA**

### Teatro de los Niños de San Vicente

TEMPORADA DE CINE

Hoy se darán dos sesiones, a las cuatro y media y seis y media de la tarde, en las que se exhibirán el primero y segundo episodios de la interesantísima película «La máscara de los dientes blancos», una paródica y una cómica, que forman un hermoso y largo programa. El sorteo anunciará las sesiones, y la limosna por las localidades, de la costumbre.

### Teatro Principal

Compañía Penella.—Domingo 4 Noviembre 1917.—Tarde a las 5 (función entera): EL BARBERO DE SEVILLA, LA CARA DEL MINISTRO Y EL AMOR DE LOS AMORES.—Noche a las 9:30: LA ALEORIA DE LA HUERTA, LA CARA DEL MINISTRO Y EL AMOR DE LOS AMORES.—Mañana, matiné, a precios populares.

### ESLAVA

Compañía Ernesto Vilches.—Domingo 4 Noviembre 1917.—Tarde 3:45 y noche 9:45: LA FUERZA BRUTA, dos cuadros, Benavente, y EL NIDO, dos actos, Quinto.

Mañana, segundo lunes popular, con las últimas y definitivas representaciones de la chistosa comedia, LLUVIA DE HIJOS.

### Teatro Apolo

Compañía cómico-dramática de FRANCISCO PALANCA

— HOY —

A las 3:15 tarde

El melodrama en seis actos y un prólogo.

**LOS POBRES DE MADRID**

Matiné a las 8 tarde, y 9:45 noche

La famosa comedia en cinco actos

**Militares y palsanos**

Precios los indicados en reja.

### Trinquete de Pelayo

Hoy a las 3:45, se jugará un gran partido a rebote cuerda, a 60 tantos, juego libre, de señor Chiquet de Liria, Chiquet de Alzavich y Chiquet de Marc Alzavich, contra Chiquet de Susca y Bulet.

A un buen partido.

Precios 25 céntimos

### Teatro Ruzafa

Empresa del CINE MODERNO. Compañía de F. GOMEZ FERREIR

**Hoy domingo, tres grandes funciones**

A las 3:30 tarde

**EL RAYO**

A las 6 tarde (especial)

**EL LOCO DIOS**

A las 9:45 noche

**EL REGISTRO DE LA POLICIA**

—

**LA CIEGA DE PARIS**

Precios los marcados en reja.

### OLYMPIA

Palacio del cinematógrafo

HOY DOMINGO

A las 3 y 6 tarde y 9:30 noche

**GEORGET Y EL MANIQUI**

Cómica

**Emir, caballo policía**

Extraordinaria, 4 partes

**BAJO EL UNIFORME**

Cómica, estreno, 3 partes

**BUTACA, 0'30 GENERAL, 0'20**

Prezonal: LA ROSA DE GRANADA, por la re Cavalier.

### Teatro Lirico

Hoy domingo 4 Noviembre de 1917

3 — Grandes sesiones de cine y variedades — 3

A las 3:30 y 6 tarde y 10 noche

**Colosal rebaja de precios**

Gran éxito de la película en tres partes, 1.200 metros

**EL GRAN GUIGNOL**

Edito de la notable canzonetista

**LA ZINGARITA**

Exito, éxito del notable dúo cómico

**LEMS CAPS**

Grandioso éxito de las nobles bailarinas

**LAS VALENCIANITAS**

Colosal éxito de los grandes acrobáticos

**LOS FELITOS**

Precios los marcados en su reja.

Mañana, debut de la hermosa estrella del cinematismo, ANITA CORA.

### Teatro Martí

**Gran Music-Hall**

PROGRAMA PARA HOY

**25 notables artistas de canto y baile**

Y la célebre canzonetista

**ANGELITA GUERRA**

Gran éxito de NERINA, bella y notable completista

Colosal éxito de MARUJILLA, bella y elegante bailarina. Gran éxito de las HERMANAS OIBRELL, CHARITO NOEL y MARIE-TINA.

Todas las tardes, después del espectáculo

**APERITIF-DINER-TANGO**

Orquesta, TZIGANES.—Y por la noche después de la función

**SOUPERS TANGO**

a los que asiste el célebre profesor de baile, TITTA RUFFO.

**SERVICIO A LA CARTA**

### Teatro de los Niños de San Vicente

TEMPORADA DE CINE

Hoy se darán dos sesiones, a las cuatro y media y seis y media de la tarde, en las que se exhibirán el primero y segundo episodios de la interesantísima película «La máscara de los dientes blancos», una paródica y una cómica, que forman un hermoso y largo programa. El sorteo anunciará las sesiones, y la limosna por las localidades, de la costumbre.

### Teatro Principal

Compañía Penella.—Domingo 4 Noviembre 1917.—Tarde a las 5 (función entera): EL BARBERO DE SEVILLA, LA CARA DEL MINISTRO Y EL AMOR DE LOS AMORES.—Noche a las 9:30: LA ALEORIA DE LA HUERTA, LA CARA DEL MINISTRO Y EL AMOR DE LOS AM

o Ruzafa... CINE MODERNO... F. GOMEZ FERRER... grandes funciones... RAYO... CO DIOS... LA POLICIA... CIEGA DE PARIS... MPMIA... EL MANIQUE... alio policia... UNIFORME... GENERAL, 0 20... Lirico... Marti... Vicente... CINE... HOGAR... ULO... CINE... HOGAR... ULO... CINE... HOGAR... ULO...

**FEMINISMO**  
**La mujer en las aulas**  
Para "El Estagirita"  
Señor aristotélico: He leído con atención el bien meditado artículo que, con título igual al del presente, publicó usted en nuestro DIARIO.  
Es de tanta importancia el tema de ese escrito y de actualidad tan palpitante, que juzgo muy conveniente no darme al olvido, y voy a permitirme por ello echar mi cuarto a espaldas en materia pedagógica, aunque no sean precisamente estas cuestiones mi especialidad.  
En efecto; esa ansia de renovación que actualmente conmueve al mundo, traspasó nuestras fronteras hace algún tiempo y ha producido el importante movimiento feminista que en España se observa.  
La mujer ha invadido las aulas académicas, y lo mismo asiste a las clases de los Institutos de Segunda enseñanza, que a los anáfitos anatómicos, sin que las dificultades ni los escrúpulos y miserias humanas le hagan retroceder en su camino.  
Más victoriosa cada día en su avance revolucionario, los más preciados laureles académicos son para ellas, y poco a poco van desalojando de sus reducidos a los hombres, que no supieron defenderlos como tales.  
La mujer, harta de sufrir la ominosa esclavitud a que el hombre la tenía condenada, se ha propuesto demostrar que tiene su cerebro tan bien constituido como cualquier de sus tiranos, y, en la mayoría de los casos, con más abundancia de substancia gris. Y prueba evidente de que consigue demostrar lo que se propuso, son las brillantes notas académicas que obtiene en los exámenes de prueba de curso; los envidiables puestos que ha alcanzado en el ejercicio de la ciencia médica, en Estadística, en Telégrafos y otras especialidades de la vida social, reservados antaño tan sólo a los hombres, como arbitrariamente, a los hombres.  
Si, como es de evidente, la mujer sirve para algo más de lo que el hombre la tenía destinada; si cumple mejor que él ciertas misiones sociales, y en la mayoría de los casos raya a más altura, ¿por qué hemos de impedir que se eleve hasta donde le permita la potencialidad de sus alas?  
¿Peligros? Una quimera; disimulado pretexto para espantar a los gorrones hambros del campo donde los gorrones machos se comían el trigo tranquilamente.  
Yo lo dice en su artículo "El Estagirita": «Los estudiantes han recibido a sus compañeras de estudio con caballeroso respeto, y el profesorado español es indudable que forman personas honorables por su vida». Pues entonces, ¿qué peligros son esos que parece vaticinar el macedónico Aristotéles? El de la coeducación. Luego no es antifeminismo, sino partidismo de que las mujeres reciban separadamente de los hombres instrucción científica y literaria.  
Nada tan absurdo; si la mujer, como consecuencia de sus estudios, ha de desenvolver su talento y sus actividades en la vida social, debe desde el primer día familiarizarse en el trato con todo el mundo, sin esa distinción de sexos que nada significa cuando de nutrir el cerebro con el gan de la ciencia se trata.  
¿Ven a las aulas las mujeres a beber en las fuentes de la sabiduría? Pues no haya cuidado de que se ensucien con el lodo de las balas pasiones.  
¿Van a perder el tiempo y coquetear estupidamente, como las damiselas de antaño? Pues que se queden en el hogar paterno cuidando el cocido y desempeñando las demás funciones reservadas a las irredentas.  
El peligro no está en la coeducación, sino en los fines que persigan los que la reciben, y de esto es de lo único que deben preocuparse los padres. ¿Que sus hijas tienen afición al estudio y sirven para ello? Pues bien, está la coeducación científica. ¿Que no aprovechan para cultivar ese campo de que los hombres tenían antes la exclusiva? Pues que permanezcan dentro del antiguo régimen; que no abandonen un momento el libro de cocina ni los quehaceres de la casa.  
Pero ¡abrir! la necesaria coeducación por medio a la humana concupiscencia...! ¿Acaso el diablo no sopla en todas partes?  
No, señor Aristotéles; no está el peligro en la coeducación, sino en la falta de educación moral, de sólidas y verdaderas creencias religiosas, de amor al estudio, de virginidad, en fin.  
Con la garantía de la Honorabilidad del profesorado y caballeroso respeto de los es-

tudiantes, por todos reconocidos, no hay peligro alguno en la coeducación que las señoritas españolas reciben en las aulas actualmente, si son amantes de la sabiduría, temerosas de Dios y dignas guardadoras de la limpieza de su apellido.  
AURELIO YANGUAS.  
**"Boletín del Arzobispado"**  
Extracto del número 1792 de 2 de Noviembre  
Circular del reverendísimo Prelado de la diócesis prorrogando las licencias de predicar a cuantos las tengan en esta diócesis, hasta nueva orden.  
Circular del señor Gobernador eclesiástico ordenando se diga en la Misa, cuando las rubricas lo permitan, la oración «Ao petendam piumam».  
Cédula de citación del Tribunal eclesiástico.  
Decretos de la Sagrada Congregación de Ritos sobre la unción de las manos en la Ordenación sacerdotal y sobre el empleo del instrumento llamado «campanas tubulares» en los órganos.  
Real orden acerca del reconocimiento de hijos ilegítimos.  
El novísimo Derecho Canónico. Extracto tomado de la «Revista Eclesiástica».  
Noticias, y Nomenclator, que contiene lo referente a Albaida y Alborache.

**Musicales**  
**HOMENAJE AL MAESTRO GINER**  
La Banda municipal de música de Valencia interpretará hoy, de once a trece horas, en la Glorieta, las siguientes composiciones del maestro Giner, como tributo a su memoria en el sexto aniversario de su muerte:  
Primera parte.—«La entrá de la murta», marcha española.—«El adiós de Boabdil», poema sinfónico.—«El festin de Baltasar», poema sinfónico.—«Es chopá... hasta la Morna», poema sinfónico, Giner.  
Segunda parte.—«El Sinaí», poema sinfónico.—«Una nit d'albass», poema sinfónico.—«Rapsodia española», Giner.

**A los escultores valencianos**  
Los Padres Dominicos, establecidos en el convento de la calle de Cirilo Amorós, abren un concurso entre los escultores valencianos, para adquirir una imagen del insigne Patrono de Valencia San Vicente Ferrer, que deberá ir sobre carroza en las procesiones públicas.  
Las bases son las siguientes:  
Primera. Tendrá la imagen, de alta, 1'70 metros, contando el espesor de la peana que la sostenga, que será el mínimo posible.  
Segunda. La imagen aparecerá sola, sin ángeles ni grupos alegóricos.  
Tercera. Se preferirán las inspiradas en la iconografía histórica.  
Cuarta. Los bocetos serán entregados en la portería del convento de Predicadores (Cirilo Amorós), antes del 1 de Diciembre del corriente año.  
Quinta. Los pliegos de precios y condiciones se entregarán al mismo tiempo que el boceto correspondiente, dirigiéndolo a nombre del Padre Urbano.  
Sexta. En la primera quincena de Diciembre será elegido el boceto. La imagen deberá estar concluida en la segunda quincena de Abril de 1918.

**Deportes**  
**BALOMPIE**  
Esta tarde, en el campo del Sagunto, a las tres en punto, se jugará un interesante partido entre, entre los grupos de primera categoría España y Gimnástico.  
Si la casualidad hace que el réferé que actúe conozca el reglamento y tenga mucha vista, es de suponer un partido precioso, ya que los jugadores que figuran en ambos grupos son de los buenos.  
**DE ACTUALIDAD!**  
En la calle del Triador, 10, segundo, se hace vainica a máquina en toda clase de franelas y con cordón.

**Ayuntamiento**  
**DICE EL ALCALDE**  
Las conversaciones ayer en el despacho de la Alcaidía giraban alrededor de quién será el sucesor del señor Martínez Aloy.  
Este, al recibirnos a los periodistas, nos contestó a algunos ruegos y quejas que le formulaban determinados periódicos y se extendió en consideraciones sobre el problema del alumbrado.  
En gas se economiza un 50 por 100 o más; pero la sustitución por arcos voltaicos resulta de un coste excesivo para el Ayuntamiento, puesto que cada hora gastan más de 100 pesetas.  
La incandescencia eléctrica será la mejor sustitución del gas, aunque ofrece dificultades, por la falta de energía de que disponen las fábricas actualmente, y el peligro de interrumpir, porque las reservas técnicas sufren la misma escasez por falta de carbón. El ingeniero de la Electrica, que está en Madrid, vendrá el lunes, y es probable que traiga soluciones, en contestación a lo ordenado por el Ayuntamiento.  
**LA SESION DE MANANA**  
Mañana celebrará sesión ordinaria el Ayuntamiento. El orden del día consta de 11 dictámenes, todos ellos de trámite.

**AL JUZGADO**  
Para escarmentar a los que se prestan a comprar objetos robados, de propiedad del Ayuntamiento, el alcalde ha tramitado al Juzgado de instrucción del distrito del Mercado la denuncia del cabo de alguaciles contra el dueño de una ropavejería, por haber comprado pesas de hierro hurtadas de la Casa Repeso.  
**PAGOS**  
El señor alcalde firmó ayer los siguientes libramientos:  
Nómina jornales Guardia municipal, 24.039 pesetas; jornales alumbrado, pesetas 1.023'75; ídem limpieza pública, 4.318'75; ídem en obras y otros servicios, 6.848'74; ídem retenes Bomberos, 237'65; gastos depósito judicial cadáveres, 50; ídem Casa del Pueblo, 267'15.  
**ARBITRIO DE CARNES**  
Ayer se recaudaron las cantidades siguientes:  
Por arbitrio de Carnes, 5.978'33 pesetas; por análisis y examen de substancias, 355'38; por entradas de carros, 81; por arbitrios extraordinarios, 639'13. Total, 7.053'94.

**SUBASTA DEL ESTIERCOL**  
Se ha celebrado la subasta del estiércol que se recoge en las calles de la ciudad, excepto en el puerto. El tipo de subasta era de 80 pesetas diarias al alza, y se ha adjudicado a don Juan Andrés Salazar, por la cantidad de 178 pesetas diarias.  
Presidió la subasta el teniente de alcalde señor Castellano, y como delegado del Ayuntamiento el concejal señor Cavanillas.

**Taurómacas**  
**LA ECONOMICA DE HOY**  
A causa de encontrarse isemados los novilleros anunciados, Varelio y Camará, sustituyendo a dichos diestros los eminecetes banderilleros valencianos Morenito y Blanquet, quienes además de matar sus novillos como ellos saben, banderillarán de modo tan magistral como nos tienen acostumbrados. Salerí III Rufaito y el gran Llapisera se encargarán de pasaparos sus respectivos novillos, desarrollando este último su inagotable repertorio.  
El gran matador de toros Salerí II y los buenos rehileteros Carranza y Alpagarito completan el cartel como banderilleros.  
La función empezará a las tres y media, y es seguro que habrá un lleno esta tarde en nuestra Plaza de Toros.

**Café-Restaurant del Circolo Central Legitimista**  
Cubierto de 2 pesetas, 4 platos  
Todos los días, menú variado  
Gran rebaja en abonos de 30 con da  
**Movimiento de población de ayer**  
Nacimientos, 12.  
Defunciones, 8: Antonia Miragall Gómez, de 86 años; Miguel Cabrera Chapa, de 30 meses; Dolores Fornés Linares, de 18 años; Josefa Agustí Villanova, de 32 años; José Nebot Casaus, de 8 meses; Fidelia Mateo Muñoz, de 2 meses; Macarito Arnal Garcés, de 71 años.  
Matrimonios, 9: Pedro Bueso con Eloya Irazo, José Estevo con Concepción Torres, Gregorio Rodrigo con Mercedes Tamarit, Luis Marco con Amparo Soler, Miguel Fita con María Llabata, Miguel Aleix con Concepción Cuevas, Manuel Cerdá con Remedios Ibañez, Anastasio Starro con Julia Llesma y Arturo Boigues con Josefa Grifol.

**Militares**  
**DESTINOS EN ESTADO MAYOR**  
Tenientes coroneles don Sebastián Montilla, a excedente en la sexta región; don Manuel Nieves, al Gobierno militar de Cádiz; don Luis Guzmán, al Gobierno militar de Gerona.  
Los comandantes don Ildefonso Martínez, a excedente en la primera región; don Francisco Martín, a ídem; don Lucas Cobreiros, a la Comandancia de Larache; don Mariano Santiago, al Estado Mayor del general en jefe del ejército de Africa.  
Los capitanes don Abelardo Nieto, a la Capitanía general de la primera región; don Epifanio Gascaña, a las comisiones topográficas; don Julio Suárez Llanos, a la octava región.  
El coronel de infantería don José Ramón Vernés, a juez de causas en la sexta región.

**REVISTA**  
Todas las clases e individuos de tropa pertenecientes al regimiento de infantería de Otumba, número 49, que se hallen fuera de filas, en los meses de Noviembre y Diciembre del corriente año, con residencia en Valencia, sea cual fuere su situación militar, se presentarán en cualquier día de dichos meses, de nueve a trece, en el cuartel de San Juan de la Ribera, con los pases de situación que obran en su poder, a pasar la revista anual reglamentaria, bien entendido que de no verificarse, incurrirán en la multa de 25 a 1.000 pesetas o sufrirán la prisión subsidiaria correspondiente, caso de insolvencia.

**LIBERTAD SERENIDAD VERDAD?**  
Por lo visto, ahora va a ser cuando nos vamos a regerir de veras... y además, de prisa y corriendo.  
Aquí somos así: o se hacen esas cosas de sopetón, o no se hacen.  
Esto va a ser una redención a toda máquina.  
Ya no se dice aquello de: «Estamos muy mal; la culpa la tiene el Gobierno»; no. Ahora se dan programas con recetas infalibles.  
Tengo a la vista uno de estos programas hecho en una hora escasa en la redacción de un periódico y publicado en la primera plana del rotativo.  
Dice así:  
**Verdad, libertad, serenidad.**  
Con estos tres ingredientes combinados se propone el articulista curarnos todos nuestros males.  
Y por si esto no fuere bastante, aconseja algunas medidas de higiene social... Por ejemplo: la democracia.  
Bien entendido, que el intelectual no quiere que se confunda democracia con demagogia.  
«Nada de utopías comunistas»—dice muy serio,—y recuerda que el mismo Aristotéles, comentarista de la democracia griega, rechazaba tales utopías.  
¡Está bien!  
Democracia, libertad, serenidad, dignificación de los cargos públicos, etc., etc. Aplicado este admirable tratamiento, no hay duda, el enfermo recuperaría la salud perdida.  
El regenerador podrá decir muy satisfecho: «Ahí está la receta; ahora si el pueblo no se salva será porque no quiere».

**II**  
Y acabado de leer el artículo regenerador, llega hasta mí una nota—una de tantas notas de la vida madrileña,—con fiel de la realidad, manifestación elocuente de la vida moderna.  
En el rifón de la corte, en una casa típicamente madrileña, dos tipos representativos se ofrecen a mi observación.  
Son dos obreros. Una de ellas fuerte, joven un poco ruda, se gana la vida con el trabajo de sus brazos. Tiene 25 años. Es analfabeta.  
Al fin comprendí que su incultura le perjudicaba; que el no saber lo elemental la colocaba en una situación de inferioridad, y por interés se decidió a aprender las primeras letras. Buscó una maestra que, por módico estipendio, da lecciones a domicilio. Es una obrera también, una obrera intelectual. Es joven, trabaja mucho para ganar la vida, recorre diariamente Madrid de cabo a cabo, sube escaleras, penetra en guardillas y repite con tono monótono su lección de un modo mecánico y rutinario.  
Cuando se la oye hablar, exponer sus quejas, recordar su pasado, mirar tristemente hacia lo porvenir, produce esta joven la impresión de una flor muerta.  
Esta maestra, esta noble obrera, que por unos céntimos diarios lleva un poco de cultura a otras inteligencias, es, en efecto, un alma muerta.  
Su visión del mundo y de la vida es fría y pesimista. Sus ideas están empapadas en la amargura de la desilusión y la tristeza. Es resultado de varias generaciones de miseria que han ido dejando en este humano fruto la huella de la depauperación moral. No tiene más impulso que el frío egoísmo. No piensa en formar un hogar. «Los tiempos no están para crear familia». Se acuerda de los horrores del hogar de sus padres, de la estrechez y el hambre que pasó cuando niña, y ha renunciado a reproducir en otros seres aquel espantoso cuadro.  
La miseria la ha hecho egoísta, se replegó sobre sí misma para defenderse y ya conservará toda su vida ese gesto de fiero y calculado egoísmo.  
No cree en el amor. Sólo tiene fe en el dinero.  
«El miedo a la miseria» es toda su alma y todo su instinto. «El miedo a la vida» es la llama fría que quemó uno por uno todos los nobles gérmenes de su espíritu. Este nuevo tipo de mujer es producto de nuestra época.  
En su horror instintivo parece que no tienen más que una misión: defenderse.  
Para defenderse mejor permanecen solas, infelices.  
Más que una vida es un residuo.  
Si se escaraban en ella, como los trapos escaraban en los montones de basura, se podría indagar todo lo que ha engendrado este humano montón de escorias.  
Por detrás de ese pálido y clorótico semblante de obrera se adivina la garra del explotador, el trágico perfil del usurero, la silbata grotesca del endeudado parásito. Todo esto ha pesado y pesa sobre estas vidas humildes.

**III**  
El problema de este desequilibrado vivir se agrava y se agrava por momentos. Ya el «miedo a la miseria», más o menos disfrazado, se manifiesta como un sentimiento general; ya el fruto triste e infundido de tanto desequilibrio es síntoma de funesta degeneración, y cuando todo exige, con urgencia, que se atienda a resolver tan graves problemas, nuestros incomparables políticos, nuestros prohombres y nuestros intelectuales todavía se nos vienen con los famosos tópicos de otras épocas; todavía quieren resolver el problema con cambios políticos o con la consabida aplicación de la libertad y de la democracia...  
¡Como en los tiempos del morrión!...  
LUIS LEON.

**Federación Agraria de Levante**  
3 Noviembre.  
Categoría E. (Equilibrio).  
A excepción de haber adquirido alguna mayor amplitud y robustez la zona anticiclónica, queda la disposición atmosférica de hoy sin, experimentar cambio alguno sensible. Las mayores presiones (771 milímetros) se registran en la alta meseta, y las más débiles (765 milímetros), en Tarifa. Vientos, por lo general, en calma y de dirección variada. Levante fuerte en el Estrecho.  
Sigue firme el buen tiempo y las temperaturas son las propias de la estación. Extremas en Valencia, 20 y 10 grados; en Teruel, 19 y 1 bajo cero.—Tres tarde.—Jimeno.

**CRONICA**  
**Notable revista**  
**«Las Maravillas de España»**  
El director propietario de la notable revista ilustrada «Las Maravillas de España», M. Laurencic, estuvo días pasados en la Presidencia del Consejo para entregar al señor Dato una colección de los números de dicha publicación, elegantemente encuadernada.  
El jefe del Gobierno agradeció el obsequio e hizo justos elogios del volumen, pues realmente la revista está espléndidamente editada, con magníficos grabados, que reproducen edificios y monumentos de todas las ciudades de España.  
El señor Laurencic ha ofrecido una colección de «Las Maravillas de España» a don Alfonso.  
Es admirable que en esta época tan difícil, en que las primeras materias, particularmente el papel, han alcanzado precios considerables, realiza una gran publicación gráfica de España como no existe otra, y de sumo interés.  
La obra, compuesta de nueve tomos distintos, costó 200.000 pesetas y tres años de una labor ardua y pertinaz; se merece, pues, el concurso de la Prensa y de todo buen español. No se trata de una guía como hay muchas, ni de una revista cualquiera, sino de una magnífica gran publicación de lujo, cuya ejecución es incomparable, con sus 2.500 grabados, impresos en un magnífico papel couché, con tintas de varios colores, y redactada en español, francés e inglés.  
Es preciso ver estos soberbios álbumes, y todos cuantos aman a España no dejarán de adquirirlos.  
Felicitamos a los establecimientos Tasso, de Barcelona, pues la ejecución de la obra les honra en gran manera.

**Los anhelos de las obreras de la Aguja**  
La plausible conducta de los buenos patronos.—La actitud del Sindicato de Valencia.  
La Prensa local publicó, días pasados, un artículo sobre el movimiento general de las obreras de toda España, en busca de las mejoras necesarias para su vida de trabajo.  
Al requerimiento fraternal de las obreras sindicadas de Madrid, en orden a conseguir de los Poderes públicos las reformas indispensables para la reglamentación de los talleres, el Sindicato de la Aguja y similares de Valencia se ha adherido unánimemente, deseando que la solidaridad de cuantas viven del trabajo, sindicadas o no, sea tan completa que no tengan ya excusa los que reclaman la unión de la mayoría de aquellas para llevar a cabo esta obra de regeneración nacional, mejorando la condición de vida de millares y millares de obreras consumidas hoy en sus más tiernos años bajo la acción de un trabajo insostenible y mal retribuido.  
La adhesión del Sindicato, publicada en «La Mensajera» (órgano del mismo), contiene el resumen de las aspiraciones formuladas por los Sindicatos de Madrid, Gijón, Vitoria y Valencia, basadas todas en la más estricta equidad.  
Y ¡cuán bien acogidas han sido en Valencia estas reclamaciones! ¡Son tan reducidas y tan justas! Las obreras todas, aun las no sindicadas, han respirado al descubrir la aurora que parece anunciarles el nuevo y deseado día en que las leyes de la nación, tan abundantes para todos los problemas sociales, llenarán, por fin, la laguna que se notaba, regularizando esas jornadas, esas retribuciones, esos desórdenes que hasta el presente han constituido la regla en el trabajo de la obrera.  
Las señoras de Valencia, que tanto nos quieren y ayudan, se han felicitado en vista del giro que van tomando nuestros asuntos. El Sindicato se ha confirmado en su misión de defender los derechos de la obrera, de perseverar en su campaña, de no dejarse vencer jamás por el desaliento.  
Los patronos mismos... los buenos patronos, que no dejamos de tenerlos en esta bendita tierra valenciana, donde tanta bondad y caridad se encierra (¿cómo no justicia?), solamente enterados de los deseos de la obrera, de sus necesidades, aun antes de haber hecho la reclamación oficial al Gobierno, aun antes de concretar las peticiones generales, las han acogido, las han aceptado, han comenzado a implantarlas en sus talleres algunos de ellos... ¿No es esto una nota digna de todo aplauso y reconocimiento?  
Por esto queremos hacerlo constar. En el taller de sombreros de doña Encarnación Baylach, esta semana misma ha sido ya de nueve horas la jornada del trabajo. Lo mismo que en el de doña Mercedes Ferrando, calle de Campaneros, retribuyendo las veladas con el doble. Otro tanto hemos de anunciar del taller de modistas de doña María Baylach, calle de la Puñalería.  
Las obreras del Sindicato, unidas a sus respectivas obreras, tributan a estas primeras en voto de gratitud por haber sido las primeras en implantar tan beneficiosas reformas.

**Gran economía, mejor gusto y mayor eficacia encontrará el consumidor en las SALES DE KARLSBAD**  
Marca PAEGE y COMPANIA  
De venta en las Farmacias y Droguerías de los señores Conlat y Compañía, Hijos de Blas Cresta, Aurelio Gamir, S. Villarroja y S. Pérez Pau.

**ALMACENES DE NOVEDADES**  
**Casa Tortó**  
Inmensos surtidos en Peletería, Lanería y Sedería  
SECCION DE VENTAS AL DETALL  
Calle de Pérez Pujol, núm. 10

**LA HERNIA (QUEBRADURA)**  
y las desviaciones de los órganos  
El Método «Vidal», de Barcelona, no tiene rival en el mundo para el alivio y la curación de estas enfermedades.  
Todos nuestros lectores conocen la reputación universal adquirida por el gran especialista de Barcelona, señor Vidal.  
En España se cuentan ya por millares las personas que se aliviaron y curaron gracias a la benéfica intervención de dicho eminente práctico, cuyo incomparable método no tiene rival en el mundo.  
De aquí que experimentemos un verdadero placer anunciando, como lo hacemos, a nuestros lectores, que se acercan a nosotros, gracias a la aplicación de sus maravillosos APARATOS CON PRIVILEGIO y también a los consejos de su alta experiencia profesional, alivio inmediato a sus sufrimientos.  
Cuanto padecían de hernias, relaciones desordenadas, desviación de los órganos, etc., deben acudir a visitar a dicho renombrado especialista.  
El antiguo y acreditado especialista señor Vidal, estará en Valencia, hospedándose en el hotel de España, y recibirá a los que deseen curarse de sus hernias (trencaduras), los días 14 y 15 Noviembre.

**Problemas regionales**  
**Valencia ante la guerra**  
Unas lecciones de educación política y económica a propósito de la crisis frutera de Levante, por...  
LUIS LUCIA Y LUCIA  
Un tomo de más de 100 páginas en 3.  
UNA PESETA  
De venta en las principales librerías de Valencia y Castellón y en esta Administración.

**CUPON para el sorteo del segundo chalet que Diarista de Valencia regala a sus lectores**

**Novbre.**  
**4**  
**Domingo**  
Serie del mes de Noviembre 1917  
Los treinta cupones de este mes dan derecho a un billete.

**Tratamiento para la curación de la DIABETES SACARINA**  
CON EL  
**Anti-Diabético Cervera Baviera**

EXTENDIDO CON EXITO POR AMÉRICA Y ESPAÑA  
Representante general en España: Angelino Ripoll, Apartado 169.  
Depósitos principales en esta capital: Dr. Moscardó, Salvador, 15, y Q. Conlat y Compañía, Mercado, 72, y más importantes farmacias de Valencia y su provincia.

**Gran taller de fotograbado**  
**Estanislao Vilaseca**  
Calle de Alboraya, núm. 18, bajo  
**VALENCIA**

**CAMPOY**  
Almacenes La Isla de Cuba  
Grandes colecciones en ABRIGOS para señora y caballero  
Recibidas las últimas novedades en Lanería, Pañería y Peletería  
Precios económicos  
TERCIOPELOS DE LANA desde 28 pesetas corte de traje  
Calle de San Vicente, números 1 y 3, chaffán plaza de la Reina, 5, 6, 7 y 8:

SANTORAL

DE HOY. — Domingo XXIII después de Pentecostés. Santos Carlos Borromeo, Arzobispo de Milán, y Vidal y Agrícola, mártires.

CULTOS

CUARENTA HORAS.—Terminan en la Iglesia de San Carlos Borromeo. Se descubre a las siete y reserva a las cinco de la tarde.

En San Andrés la Asociación de Nuestra Señora de los Desamparados tendrá, a las cuatro de la tarde, ejercicio con exposición y sermón a intención del señor don Julio Martínez Parras.

En San Juan del Hospital la Venerable Orden Tercera de la Merced celebrará, a las once, Misa y conferencia general representativa, y después junta general. Se encarece la asistencia.

La Asociación de San Blas tendrá, en Santa Catalina, a las once, Misa rezada con órgano, lettrillas, meditación y gozos.

En Santa Ursula, a las cuatro de la tarde, ejercicio del Sagrado Corazón de Jesús, con exposición y sermón a cargo del doctor don Bernardo Asensí, Prefecto del Seminario Conciliar, y sorteo de medallas de plata.

A SAN CARLOS BORROMEIO.—En la Iglesia de este título, a las 10/30, Misa cantada con música y penegrico a cargo del señor don Enrique Sanchis, y por la tarde, a las 4/30, solemne reserva, en la que oficiará el señor Cura Párrico de Santa Catalina y San Agustín, y a la que asistirá la respetable Junta directiva de la Asociación de Católicos.

EN LAS REPARADORAS.—Mañana tendrá la Obra de las Tres Marías, a las siete, Misa de Comunión en sufragio de las asociadas difuntas.

POR LOS FIELES DIFUNTOS.—Mes. Continúa: A las siete, en el Pilar; a las 7/30, en Santos Juanes, Santa Cruz, San Esteban y Santa Catalina de Sena, y a las 5/30 de la tarde, en Santos Juanes.

Novenarios. Continúan: A las cinco de la tarde, en la Colegiata de San Bartolomé, con sermón por don Enrique Sanchis; en la parroquia de San Esteban, y en el convento de Dominicos, siendo el orador el Padre Lorenzo G. Sempere. A las 5/30 de la tarde, en San Juan Bautista y San Vicente, con sermón a cargo del Padre Feliciano Carpi, del Corazón de María; en Santa Catalina, mártir, y predicará el Padre Ramón Sarabia, Redentorista, y en el convento de Jerusalén, con sermón por don Luis Ballester. A las seis de la tarde, en el Pilar, y predicará don Ramón Sánchez; en San Juan de la Ribera, en donde predicarán los Padres Arce y Vélez, Redentoristas; en los Camiles, en el convento de San Julián, con sermón por el reverendo Padre Justino María Candelá, Franciscano, y en el convento de la Trinidad.

Ejercicios espirituales

EN AGULLENT PARA SACERDOTES Del 11 al 17 de los corrientes Segunda tanda de la Unión Apostólica, la cual dirigirá el doctor don Luis Brugada, Presbítero, catedrático de lengua alemana en el Instituto de Barcelona. Los avisos, a la Secretaría de Cámara o al señor Cura de Agullent.

Banco de España

Oposiciones convocadas. 150 plazas Plazo de presentación de solicitudes, hasta el 30 de noviembre.—Serán examinados todos los solicitantes mayores de 18 años y menores de 23.—Preparación completa por el oficial de dicho Centro, D. Carlos Marchante.—Quince años de práctica.—Se facilitan toda clase de datos.—Horas de matrícula, de ocho a diez de la mañana, los días laborables.—Salvó, 10, principal.

Lecciones de dibujo a domicilio

para el ingreso en las carreras de Ingenieros y Academias militares, por Don Alfredo de la Lastra Profesor auxiliar de Dibujo del Instituto General y Técnico Calle Garrigues, núm. 1, pisos 3.º y 4.º

Corsés elegantes, cómodos y baratos

se obtienen comprando las fornituras en EL GATO NEGRO.—Gracia, 19 y 21 Este almacén está preparando una sección de calcetines y medias, al detall, de todas las calidades a precios de fábrica.

Cada comprador es un propagandista

RADIUM - INSTITUTO HISPANO-SUIZO

SAN VICENTE, 16 y 18, (Frente a San Martín) VALENCIA. Entrada CHOPFENS, 3, TELEFONO NUMERO 600

CLINICA de RADIUM: LABORATORIO de RADIUM: HABITACIONES PARA ENFERMOS CONSULTA: DE 11 a 1

Partido judicial de Sagunto

Abat de Taronchers.—Juez, don Juan Ramón Ferriol; suplente, don Juan Esteve Lafont.

Alfara de Algimia.—Juez, don José Nadal Lostado; suplente, don Pedro Molina Viruela.

Algar de Palencia.—Juez, don Pío Gasó Dasi; suplente, don Ramón Molina Bolinches de Ramón.

Algimia de Alfara.—Juez, don Miguel Salt Tomás; suplente, don Adrián Ros Lostado.

Benavites.—Juez, don Vicente Gollart Sanz; suplente, don Bautista Royo Boit.

Benliró de les Valls.—Juez, don Ramón Gil Gollart; suplente, don Francisco Mascarós Prieto.

Canet de Berenguer.—Juez, don Manuel Valls Genis; suplente, don José Huguet Ribelles.

Cuart de les Valls.—Juez, don Joaquín Bonet Ribera; suplente, don Miguel Llucsa Sancho.

Cuervo.—Juez, don Fernando Beirán Mingarro; suplente, don Francisco Mingarro Francés.

Estivella.—Juez don Juan Bautista Mateu Tortada; suplente, don José Mateu Prat.

Faura.—Juez, don Hipólito Negro Illa; suplente don Conrado Guillén Bou.

GET.—Juez, don Juan Bautista Ribes Camps; suplente, don Manuel Mateu Villagrasa.

Masalfasar.—Juez, don Vicente Sole Duet; suplente, don Jaime Ramón Magaña Forjar.

Partido judicial de Sueca Albalat de la Ribera.—Juez, don Vicente Puchades Segura; suplente, don José Feip Suárez.

Almusafes.—Juez, don Jacinto Soldá Ortiz; suplente, don José Chaqués Martí.

Culleja.—Juez, don Rosendo Grau Reart; suplente, don Alfredo Cardona Rico.

Partido judicial de Torrevieja Alcañón.—Juez, don José María Pany Guillem; suplente, don Pascual Andrés Añosa.

Abril.—Juez, don Francisco Vila Blancó; suplente don J. Encis. Pastor 1160.

Alcácer.—Juez, don Martín Llober Dama; suplente, don Eduardo Llober Hernández.

Aldaya.—Juez, don José Omos Alejo; suplente, don Juan Bautista Galindo Andrés.

Alfar.—Juez, don José Payá Espinós; suplente, don Francisco Ruiz Sáez.

Beniparrill.—Juez, don José Ferrando Romero; suplente, don Severino Pons Pastor.

Catarroja.—Juez, don Enrique Mor D'Ivernois; suplente, don Feliciano Estivals Muñoz.

Cuart de Poblet.—Juez, don Domingo Morant Giner; suplente, don Onofre Rodrigo Sancho.

Chirivella.—Juez, don Fernando Casas Cotino; suplente, don Francisco Gallent Navarro.

Partido judicial de Villar del Arzobispo Añublas.—Juez, don Francisco Ausiró Rodríguez; suplente, don Luis Ventimilla Jimeno.

Andilla.—Juez, don Severino Domingo Burgos; suplente, don Matías Domingo Martínez.

Bugarrá.—Juez, don Ricardo Vidal Muñoz; suplente, don Valentín Diego Marco.

Casinos.—Juez, don Salvador Muñoz Usach; suplente, don Francisco Usach García.

Chera.—Juez, don Ramón Valero Aliaga; suplente, don Anastasio Martín Lacruz.

Partido judicial del Mar Alboraya.—Juez, don José Llistar Chiva; suplente, don Andrés Martín Gastany.

Almócera.—Juez, don Vicente López Hurtado; suplente, don Antonio López Biot.

Partido judicial de Serranos Albalat dels Sorells.—Juez, don Antonio Tamarit Muñoz; suplente, don José Molá Tamarit.

Beneditser.—Juez, don Enrique Morales Barrés; suplente, don Ramón Perpiñá Baixaulí.

Mislata.—Juez, don Vicente Royo Royo; suplente, don Rafael Royo Royo.

Gacetillas

Enterado el señor gobernador de la serie de atropellos que el alcalde de Onteniente y sus empleados cometen, hasta en plena sesión, contra los concejales que no son satélites del cacique Guzmán y afectos al sombrero Bueso, y de la circulación de una hoja injuriosa para nuestro querido amigo el concejal de aquel Ayuntamiento don José Simó Marjal, ordenó ayer, por telegrama, al funesto Bueso, que usara indebidamente aquella Alcaldía, lo siguiente:

Envío inmediato de una copia del acta de la última sesión celebrada por aquella Corporación municipal; que requiera en el Salón de Sesiones la presencia de fuerzas de la Guardia civil, si es que es importante para evitar que público y empleados intervengan en las discusiones e increpen a los concejales, y que le comunique el nombre del autor de una hoja titulada «Onteniente», tirada en la imprenta de Silvale, de aquella ciudad.

Sentimos que las contingencias de la política obliguen a que el señor Teñón abandone esta Gobierno civil, pues conociendo su espíritu de rectitud y justicia, tenemos el convencimiento de que sentaría la mano al déspota Bueso, que, protegido tras la cortina por el de Guzmán, que no se atreve a dar la cara, comete tales tropelías que no sería difícil que provocase un día de luto en la tranquila ciudad de Onteniente, digna de mejor suerte.

Con arreglo a lo dispuesto en la vigente Ley Electoral, hoy se constituirá en la Casa Ayuntamiento la Junta municipal del Censo para verificar la proclamación de candidatos a concejales.

Los justificados temores a que nos quedásemos sin gas han desaparecido por ahora, pues anoche recibieron los señores gobernador y alcalde telegramas del ministro de Fomento, quien les comunicaba que la Compañía del Norte había acordado a facilitar trescientas toneladas de carbón a la empresa Leblón para la fábrica de gas en esta ciudad.

El gobernador civil señor Teñón recibió anoche el siguiente telegrama del gobernador de Teruel:

«Al hacerme cargo nuevamente de este Gobierno, encuentro su telegrama interesándome atienda al ruego de vuestrencia, que cumplo gustoso, participándole que doy orden para que admitan a la facturación en Monreal del Campo veinte vagones de carbón vegetal consignados a los señores Cantó y Zurriaga y don Vicente Boluda, de esa.»

Acercas de las peticiones de nuevos autorizados a seis remesas.

La cuestión de las subsistencias se complica; el vecindario está completamente abandonado por nuestras autoridades, que ven el modo escandaloso como se elevan los precios de los artículos de primera necesidad, sin tomar las medidas que por lo menos aminoren estas altaz.

Buena prueba de ello es el precio de 25 céntimos a que se venden actualmente los huevos cuando en Teruel, Castellón y otras provincias se venden a seis reales la docena, merced al interés de las autoridades.

¿Es que aquellas tienen más aptitudes, o es que se precupan más de sus respectivos vecindarios? No lo sabemos, pero lo sí que podemos asegurar es que el pueblo se va cansando, y es de temer que el día menos pensado se tome la justicia por su mano.

El señor barón de Cárcer, como presidente de la Juventud Cívica, envió anoche un expresivo telegrama de felicitación al señor La Clerya, por haber sido designado en las difíciles circunstancias actuales para desempeñar el Ministerio de la Guerra.

El señor gobernador telegrafó ayer a sus colegas de otras provincias, rogándoles autorizan las siguientes remesas a Valencia: Teruel, un vagón de carbón vegetal y otro de trigo; Albacete, ocho vagones y 10.000 kilos de trigo; Guadalajara, 15.000 kilos de trigo; Castellón, 215 sacos de harina; Badajoz, dos vagones y 20.000 kilos de trigo; Murcia, 1.500 kilos de harina, y Zaragoza, ocho vagones de trigo.

El señor Miralles, que marchó a Madrid ante las dificultades que se habían producido en el embarque de las cajas de nuestros productos en buques que llevarán mineral, ha transmitido noticias optimistas referentes a la posibilidad de que continúen efectuándose dichos transbordos en los puertos de Bilbao y Santander.

Por de pronto, el camamento de cebolla que lleva el vapor «Antonia», detenido en Huelva, será transbordado a otro de los buques que están cargando mineral y que va destinado a Liverpool.

Novidades en peletería. SANGRE, 7. MODISTA. Llegada de San Sebastián ofrece sus servicios de modista y corte parisien, Svra Alonso, calle Hernán Cortés 8, segundo, derecha.

El Jarabe reconstruyente P. Catalá, es mejor que la emulsión.

GRIPPE.—Elixir Gomenol.

Para hoy, a las diez, han sido convocadas todas las directivas de las Sociedades de la Casa del Pueblo, con el objeto de constituir el Comité de dicho Centro.

También a la misma hora celebrará junta general ordinaria la Sociedad obrera de broncietas, y la Constructora Valenciana, a las diez y media.

SEÑORAS: grandioso saldo de periferia selecta. Se liquida, a cualquier precio, en los entresuelos de la calle de la Sangre, 15, frente al Ayuntamiento.

Telefonemas detenidos: Roca. Godornia. Riolana.

El Micalet celebrará esta noche, de diez a una de la madrugada, velada familiar, amenizada por una brillante orquesta.

Visite V. PALACIO HOTEL en Murcia.

SORDERA, zumbidos y supuración oído. Curación por procedimiento y aparato. Invento del doctor Casanova Daló, calle San Vicente, 151 (entre calle de la Sangre y plaza de San Agustín).

El Centro Escolar y Mercantil ha publicado la relación de los actos que en dicho Centro se celebraron durante el pasado curso de 1916 a 1917.

La secretaría de la real y distinguida Orden de Carlos III (Ministerio de Estado) ha publicado un edicto anunciando el reparto anual de donativos con cargo a los intereses del legado del Arzobispo don Juan Manuel Irujarri. Podrán optar a este beneficio las viudas y huérfanas de caballeros de la Orden, siempre que reúnan las debidas condiciones.

En la Caja de la Diputación ingresaron ayer por contingente provincial, 22.000 pesetas del Ayuntamiento de la capital.

La Junta directiva de la Asociación de Maestros públicos de los cuatro distritos de la capital ha dirigido una expresiva comunicación al señor gobernador, felicitándole por habersele concedido la medalla de oro de las Mutualidades.

La Nueva Asociación de San Vicente Ferrer del altar del Mercado, celebrará junta general hoy domingo, día 4, a las diez y media de la mañana, en la sala de juntas de la real parroquia de los Santos Juanes, para la dación de cuentas de las últimas fiestas celebradas.

Don Eduardo Casanova Jordano, vecino de Barcelona, ha presentado en este Gobierno civil instancia, solicitando la demarcación de tres minas de carbón y resina fétil, de 25 pertenencias cada una, en los términos de Castiellabib, Titaguas y Alpuente.

Don Miquel Alemany Moreno y otros, vecinos de Real de Montroy, y don Salvador Meseguer Blasco y otros, de Montroy, han solicitado del señor gobernador la constitución de dos Sindicatos agrícolas, en los respectivos pueblos, federados a la Mutual de Valencia.

En el Gobierno civil se ha recibido de la Universidad Central un título de doctor en Medicina y Cirugía, a favor de don Tomás Barona Moraganes.

La Sociedad Ateneo Valenciano XX celebrará hoy velada teatral, a las nueve de la noche, poniéndose en escena la comedia en un acto titulada «Francfort», y estreno de la comedia inédita de Juan Lloréns, titulada «Vida de ensueño». Para esta obra ha pintado dos hermosas decoraciones el señor Pla (F.), y está encargado de la presentación el industrial señor Puig Cabellón.

El habilitado de los maestros del partido de Valencia pagará los haberes correspondientes al mes de Octubre en su domicilio, desde hoy al martes inclusive, a las horas de costumbre.

Entre las reales órdenes que publica la «Gaceta» en su número llegado ayer a esta ciudad, concediendo pensiones para ampliación de estudios o investigaciones científicas en el extranjero, figura una de don José Tomás y López Trigo, auxiliar numerario de esta Universidad, para estudiar dos meses en Suiza sobre afecciones de los huesos y articulaciones.

En la secretaría del Ateneo Mercantil continúa abierta la matrícula hasta el día 10 del actual, para las clases nocturnas de Francés e Inglés, en las mismas condiciones del año anterior. Pasado dicho día quedará definitivamente cerrada la matrícula, empezando las clases el día 15, lo cual se hace público para conocimiento de los señores socios.

Para ensayar los conciertos que ha de dar en la Filarmónica el insigne Pablo Casals ha llegado a nuestra ciudad el celebrado director de orquesta maestro Raventós.

ELIXIR DOCTOR CUESTA.—ENFERMEDOS DEL ESTOMAGO, PROBADO.

TOS.—Elixir Gomenol.

Para vigorizar naturalezas débiles y enfermizas, usad el FOSFO-GLICO-KOLA DOMENECH, con o sin arrhenal.

Por disposición del señor capitán general, los jueces militares están activando las actuaciones por los sucesos de Yecla y quitando los hechos, a fin de poner en libertad a todos cuantos no resulten cargos contra ellos. Últimamente han sido sequestrados veinte procesos y puestos en libertad nueve, pues los restantes la tenían ya concedida provisionalmente.

He aquí la lista de los libertados: Diego Muñoz Ferri, José Gil Castillo, Julián Moragón Cerezo, Juan Núñez Mollina, Pedro Pérez Lorenzo, Ramón Ponte Bautista, Sebastián Pérez Juan, José Soriano Martínez y Fernando Villalba Caballero.

En el Gobierno civil ha presentado el ingeniero don Emilio Albiol un proyecto de reconstrucción de la presa de Pedraza, con el fin de que se le conceda la autorización necesaria.

La Sociedad Unión Ultramarina Colonial de Dependientes celebrará junta general extraordinaria esta tarde, a las 2/30, para tratar asuntos de sumo interés para la clase y posesión de la nueva Junta directiva. Se suplica la asistencia a los socios.

El Círculo Instructivo Electricista celebrará esta noche, a las 9/15, su acostumbrada velada teatral de prácticas, que tan acertadamente dirige don Gabriel Navarro, poniéndose en escena «La garrá» y «Retratos al vivo».

Esta tarde, de seis a ocho y media, celebrará el Centro de Hijos de Madrid una reunión, a la que aguramos un completo éxito, como los ya obtenidos.

Por la propiedad que tiene el PERBORATO SÓDICO DOCTOR CUESTA de retener grandes volúmenes de oxígeno, es lo más lógico que se prefiera a los demás dentífricos. Bote con instrucciones, dos pesetas. Farmacia San Antonio y Bazar Médico Clausoles y principales farmacias y droguerías.

El linfatismo es una debilidad congénita o adquirida que se traduce en los entornos por cabello rubio, piel blanca, fina y pálida; en la piel, infartos glandulares, angina crónica, flujos purulentos de los oídos, tumores fríos, artritis (tumores blancos), etcétera. Compedeado al linfático, porque es terreno abonado para todas las mafías semillas. El linfatismo es la antesala de la tuberculosis si no es combatido en los primeros síntomas. Combatir la tisis es cosa difícil; pero en cambio es fácil evitarla.

Los VINOS y COÑACS más solicitados por su pureza, aroma, bondad y elegante presentación son los de HIJOS DE SEBASTIAN ARGUDO, JEREZ.

La tos se cura con los caramelos de la Fe. Caja, 0/60. Venta en farmacias y en la de Pastor Domingo, San Vicente, 177.

En los talleres de madame Lautier se necesitan oficiales de sombreros.

MOVIMIENTO BURSÁTIL comercial y agrícola

Precio oficial de las subsistencias En esta ciudad la cotización oficial de las subsistencias en el día de ayer fué la siguiente:

Trigos: De 43 a 47 pesetas los 100 kilos. Harinas: 55, 56 y 57. Alubias: De 69 a 70; al detall, Barco de Avila y Amonquili, a 1, el kilo. Patatas al por mayor: De primera, a 8 pesetas los 100 kilos, y de segunda, a 7. Ganados en canal: Vacuno, sin cotización; lanar, a 3/10, y cerda, a 2/50 el kilo.

Carne al detall, en carnicerías: Vacuno: Filete, a 5/60 pesetas kilo; carne sin hueso, de primera, a 3/60; de segunda, a 3/20; con hueso, de primera, a 2, y de segunda, a 1; gallón, a 4; jarras y mollejas, a 3; hueso, a 0/50. Cerdo: Chuletás, a 3/20; morrillo, pierna y espaldá, a 2/80; pecho, cuello y brazuelo, a 2/40. Macho cabrito: Todo a 2/40. Cabrito: De 2/40 a 2/80. Cerda: Lomo, a 4/80; magro, a 3/60; tocino fresco, a 2/80; idem salado, costillas y manteca, a 3/20.

Cotizaciones en Lonja ARROCES.—En cáscara: Nueva cosecha. Amonquili y Benloch, de 42 a 44 pesetas; Bomba, a 43. Los 100 kilos, sin envase, pesado en los puntos de origen. Benloch: Nueva cosecha. Amonquili y Benloch, número 00, a 59 pesetas; número 0, a 59/50; número 1, a 60/25; número 2, a 61.

En los demás precios, a 0/75 pesetas más por número. Bomba, número 1, a 80 pesetas. En las demás clases, a 1 peseta más por número. Sobre muelle o vagón, sin envase, los 100 kilos.

Alubias.—Clase nueva, de 69 a 70 pesetas los 100 kilos. Sobre muelle Grao o vagón, con sacco envase.

CACAHUET.—De dos granos: Blanco, primera, a 36 pesetas; blanco, segunda, a 35; rojo, primera, a 36; rojo, segunda, a 35.

De tres y cuatro granos: Primera, a 32 pesetas; segunda, a 31. Saco de 50 kilos, sobre muelle o vagón, con envase. Mondado, a 105 pesetas los 100 kilos, con envase.

ALGARROBAS.—Nueva cosecha: En los pueblos de la región se cotiza a ocho reales y medio arroba.

En plaza, un real más. MAIZ.—Blanca, a 36 pesetas los 100 kilos, con sacco, en muelle o sobre vagón. Del país, a 3/50 pesetas barchilina.

ACEITES.—De oliva: Primera, a 21 pesetas; segunda, a 20; tercera, a 19; andaluz, a 15 pesetas arroba.

ALTRAMUCES.—De 20 a 30 pesetas, según clase y tamaño. AZUCARES.—Blanquilla primera, a 69/50 reales arroba; piñón y cortadillo, de 70 a 78; centrifuga, de 64 a 68; fiorete terrón, de 70 a 72 reales.

Mercado sostenido. Buena demanda. HABAS.—De 38 a 40 pesetas los 100 kilos, según sean de la cosecha nueva o vieja.

CEBADA.—Mercado animado, cotizándose a 31 pesetas los 100 kilos. HEDROS.—A 35 pesetas los 100 kilos. CAFES.—Yauco, a 3/75, pesetas el kilo; caracolillo Yauco, a 3/75; moka, a 4/50 pesetas; hacienda, a 3/25.

Mercado encaimado. Escasas transacciones.

Francisco Feliu.—Abadía de San Martín, 1

Se ha recibido un inmenso surtido en peletería adquirido tan ventajosamente que se vende un 25 por 100 más barato que nadie.

También tenemos grandes cantidades para vender a precios de fábrica. Lienzos de hilo y de algodón de todas clases y anchos, juegos cama, cubres, mantas lana, telas colchón, mantelerías, muletones, medias, calcetines, género de punto, botellas para manos, sentería. Gran surtido en mantillas y velos.

ALMENDRAS.—De Mallorca: Corriente, a 160 pesetas los 100 kilos; avellanadas, a 203.

De Reus: Esperanza primera, a 246 pesetas los 100 kilos; segunda, a 218; mollar, en cáscara, a 60 pesetas los 50 kilos; Marcona, a 30 pesetas; nueva cosecha.

Tendencia encaimada. Almendra cáscara comuna, a 3/50 pesetas barchilina.

Marcona, a 4/50 pesetas doble decástrilo. CEBOLLAS.—A una peseta arroba, en los pueblos de la región.

Plaza de abastos FRUTAS.—Peras Roma, de 40 a 60 céntimos kilo.

Peras duras, de 15 a 20 céntimos. Uva valansi, de 40 a 50 céntimos. Uva de planta, de 35 a 45 céntimos. Uva negra, de 20 a 40 céntimos. Granadas, de 10 a 15 céntimos.

Manzanas de Aragón, de 15 a 40 céntimos. Manzanas de la Ribera, de 10 a 14 céntimos.

HORTALIZAS.—Tabeles, de 20 a 28 céntimos. Pimientos, de 22 a 24 céntimos. Pimientos morrones, de 15 a 18 céntimos.

Habas, de 40 a 50 céntimos. Tomates de Cullera, de 10 a 17 céntimos.

EN EL MATADERO Vacunos, a 13 reales libra. Bueyes y vacas, a 12 reales libra.

Cárneros, a 3/10, 3/15 y 3/20 pesetas kilo. Ovejas, a 2/85, 2/90 y 2/95 pesetas kilo. Cabritos, a 2/50 pesetas kilo.

Cerdos, a 24, 24/50 y 25 pesetas arroba. ABONOS QUÍMICOS Superfosfato de cal mineral, de 8/11 a 18/20 por 100 ácido fosfórico soluble, de 11.374 pesetas a 12 los 100 kilos.

Nitrato de sosa, 15/18 por 100 átom, a 105 pesetas los 100 kilos. Sulfato de amoníaco, 24/25 por 100 de amoníaco, a 180 pesetas los 100 kilos.

Sulfato de potasa, 80/83 por 100, a 100 pesetas, sacco de 100 kilos. Sulfato de hierro en polvo, 12 pesetas los 100 kilos.

CARBONES Asturianos.—Cribado, a 110 pesetas la tonelada; galleta lavada, a 105 pesetas; grana lavada, a 105 pesetas.

Estos precios son a bordo Asturias. El flete se cotiza a 75 pesetas puerto Valencia. Ingleses.—Cardiff superior, a 250 pesetas la tonelada; Cardiff fragua, a 265 pesetas; llama, a 240 pesetas. Estos precios son en muelle Valencia.

Bursátiles Cotización del Colegio de Corredores de esta plaza correspondiente al día 3 de Octubre de 1917.

Paris vista, cheque bancario, 74/55. Paris, 8 div comercial, 72/80 a 73/60. Londres, cheque bancario, 20/42.

Londres, 8 div comercial, 20/09 a 20/20. Valores locales Oblig. 5 %, emisión 7.º y 8.º. Ensanches, 00/00.

Oblig. 5 %, emisión 7.º. Cabañal, 00/00. Oblig. 5 %, carpetas provis.: Mercados, 00/00. Oblig. 4 %, carpetas provis.: por Resultas, 99/625 0.

Acciones Compañía Tramsmiditerránea, A y B, núm. 1 al 14.954. 12000 0.

Madrid, 3. 4 por 100 interior. . . . . 75/85 4 por 100 interior fin mes. . . . . 00/00 4 por 100 interior fin próximo. . . . . 00/00 5 por 100 amortizable. . . . . 95/00 4 por 100 amortizable. . . . . 86/25 Banco de España. . . . . 471/00 Tabacaleras. . . . . 286/50 4 por 100 exterior. . . . . 84/05 Francos. . . . . 74/25 Libras. . . . . 20/38 Azucareras, 00/00, 40/75,



Es la mejor, la ciencia lo dijo y...

Las madres, que han usado otras preparaciones, aprecian la diferencia por sus maravillosos efectos. A las primeras cucharadas sosiega al niño, facilitándole, en todos los casos, el babeo y dentición difícil; quita el vómito, dolores de vientre, inflamación y toda clase de diarrea.

DENTINA CAÑIZARES

les brotan rápidamente fuertes y sanas dentaduras. Ninguna como ella, y con una sola caja, cura los trastornos de la dentición; cambiando el estado general de los niños y transformándoles de pálidos, demacrados y ojerosos, en rosados, alegres y robustos.

Recházese toda Dentina que no sea la de Cañizares y cerrada en su caja-estuche metálico (modelo registrado). con las dos figuritas de los niños.

VENTA: Farmacias y Droguerías, y en la Farmacia CAÑIZARES (abierta toda la noche), con Laboratorios químico y de esterilización, anexos, Caballeros, 68, Valencia.

Antes de tomar la DENTINA CAÑIZARES



Después de tomar la DENTINA CAÑIZARES



LOS ENFERMOS

de la piel, estómago, hígado, riñones, intestinos, estreñimiento, diabetes, deben usar el LEVANTIO (Cerevisina-carbónica-Artífices), por su gran eficacia y ser un poderoso depurativo de la sangre, cuyas propiedades curativas están comprobadas por profesores de varios países. Frasco 5 pias., boticas de España.

La curación del venéreo, sfilis e impotencia, puede decirse que ya es un hecho ciertísimo, seguro y rápido, gracias a los maravillosos medicamentos del profesor STEFANNO DONNATTI de Roma.



Jamás la célebre frase del gran conquistador César Augusto puede aplicarse mejor que a los célebres medicamentos DONNATTI, que apenas introducidos en España se han puesto a la cabeza de todos sus similares nacionales y extranjeros, por sus grandes virtudes curativas.

Venéreo Purgación: Curación radical, rapidísima, sin hacer desaparecer todas las venéreas, cura radicalmente la SIFILIS sin las terribles consecuencias de los otros purgantes. Regenera completamente el sistema glandular, dolores de los huesos, erupciones de la piel, pérdidas seminales, etc., etc. Un frasco ROEB DONNATTI, 4 pesetas.

Inyección del Prf. Donnatti

siendo esta inyección la única que hace desaparecer definitivamente Ulcera, etc., etc., etc. Un frasco inyección DONNATTI, 4 pesetas.

La sífilis: El único preparado racional científico y de resultados positivos, que hace desaparecer todas las venéreas, cura radicalmente la SIFILIS sin las terribles consecuencias de los otros purgantes. Regenera completamente el sistema glandular, dolores de los huesos, erupciones de la piel, pérdidas seminales, etc., etc. Un frasco ROEB DONNATTI, 4 pesetas.

Impotencia: Esa plaga de la generación actual, que hace volver prematuramente viejos a muchos jóvenes, ha dejado de existir desde que el Prf. DONNATTI, de Roma, ha dado a conocer su maravilloso Elixir. Vuelve la juventud y el vigor a los años juveniles y perdidos, en causar los efectos de otros preparados similares. Es al mismo tiempo tónico estomacal y gran reconstituyente. El ELIXIR DONNATTI deja sentir sus efectos desde las primeras dosis. Un frasco ELIXIR DONNATTI, 6 pesetas.

Puntos de venta. Al mayor Droguería O. Contal y Compañía. Detalle: Farmacias Valero, sucesor del Dr. Graus. Alifan, plaza de Caleros, Farmacia Gamit, calle San Fernando. Depósito central: Boquería, 47, Barcelona, donde constatarán gratis y con reserva cuantas consultas se hagan por escrito.

Botiga Zapatería del Cazador

Calle de la Carda, número 20. Esta es la más acreditada y la más recomendada en el mundo por su calidad y precio. Única y exclusiva en esta especialidad, premiada en varias exposiciones. Fundada en el año 1859. Garantiza no existir en sus calzados por economías que sea ningún material que no sea el más selecto, como son el cartón, la tela y otros engaños que el público desconoce. OJO. No confundir con ninguna otra casa. Marca registrada patentada, núm. 23.153

A las señoras. Antonia Lluich. Toda satisfacción dirigirse a esta su casa. Precio del frasco: de 3, 6 y 12 pias. Calle Sagunto, 184, bajo.

NEURASTOL GRANULADO ESPINAR (PATENTADO) CURACIÓN SEGURA DE LA NEURASTENIA AFECCIONES NERVIOSAS RAQUITISMO TUBERCULOSIS DESARROLLO INFANTIL, etc. RECOMENDADO POR LOS PRINCIPALES MÉDICOS Venta Principales Farmacias y Droguerías

Cristalería Moderna. Cristales planos de todas clases y tamaños. Bellezas de cristales para pisos y baldosines para chaparrón. Vicente Girones. Cristales sencillos y dobles, ópalos, raspados y de colores. Cristales grabados, moldados e imprimidos, blancos y de color. Diamantes o mástil. Acristalación de obras. SE COLOCAN A DOMICILIO. Avellanas, 16. VALENCIA

Gran fábrica a vapor de velas de cera, bujías y CIRIOS ESTEARICOS Tormo, Espi, Muñoz y Comp. AGULLENT (Valencia) PROVEEDORES DEL MONTEPÍO DEL CLERO VALENTINO. Nuestra elaboración nos permite asegurar una regularidad matemática en su consumo, una duración extraordinaria y una limpieza sin igual en su combustión, que durante la misma, no derrama ni una sola gota sobre los manteles ni objetos sagrados. Comprobará V. nuestros asertos, haciendo un pequeño pedido solo de 2 kilos, que lo remitiremos franco de porte y envase. Incienso "Lágrima" puro garantizado. -Elaboración de todos los artículos concernientes al ramo de cerería. Oficinas en Valencia: Blanquerías, 43, principal, y Libertad, 3, tercero

Wittol Pouplana. El más completo y moderno reconstituyente como remedio para los Débiles, Anémicos, Neurasténicos y convalescentes. Pídense en farmacias

Compañía Trasmediterránea. Servicio rápido para Andalucía, con salidas EL VAPOR fijas todos los lunes. saldrá el 5 Noviembre, para Málaga, Cádiz y Sevilla. Servicio rápido para el Norte de España, con salidas EL VAPOR fijas todos los viernes. saldrá el viernes 9 de Noviembre, para Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Pasajes, Bilbao, Santander y Músel. Informarán: Delegación de Valencia, Muelle de Poniente letra A, Grao, teléfono 3.253.

Venta de una casa de campo. En el término de Mojente, partida de las Alcauzas, se vende la titulada de Binosorral. Tiene casa para los dueños y de labranza para el colonato; tres lagunas, bodegas y fuente abundante y pozo con sal a que permite hacer buña. Tiene olivos y viñedos americanos en plantación; tierra para cereales y abundantes y fructuosos pinares; dista 20 minutos de la estación de La Parilla y 10 minutos de la carretera de Mojente a Fuente la Higuera. Para más detalles, precios y condiciones dirigirse en Valencia a D. José Cervell, empleado del Banco de España, y en Mojente al señor notario.

Fábrica de billares. Única en Valencia en precisión y economía. También se reparan billares restaurados y se mudan paños y componen lasca. Tiene a la venta toda clase de accesorios a precios sin competencia. Venia a plaza y su mayor, Fernando Gómez y Comp., Calle Cádiz, 14 y 16, Valencia.

Interesante. El que compre su traje en los almacenes de la calle del Llop, comprará un cuarenta por ciento más barato. Monte de Piedad ALMONEDA. El día 5 y siguientes no festivos del mes de Noviembre a las 11 de la tarde, en la calle del Mayor núm. 83, y con intervención del corredor colegiado D. Vicente Nogueras, se verificará la almoneda de ropas, alhajas y demás efectos alquilados. El día 5 y siguientes se venderán al público los efectos de la plaza vendedora de la Central, de los que se empalmaron en las Sucursales: 1.ª, calle de Calabizas, 33.ª, Baja, 33.ª, Pl. y Margall, 62.ª y 4.ª, Paseo de Colón, 6.ª procedidos de los procedimientos que existía para reponerlos con los perfectos plásticos por sus nuevos y mejores. No se cobra de quehacer alguno. No se paga más que el precio después de puesto: precios oportunos. Palau de la Música Francesa la Alameda de Valencia, plaza de la Alameda de Valencia, 1.ª planta de la izquierda, 4.ª planta de la derecha.

Enfermos del estómago. Tome V. solamente Mentasol. Es el bicarbonato purísimo que le curará su dolencia. Farmacia de Las Estacas, J. M. Oll Gay, Mercado, 40. VELAS DE CERA CHOCOLATES QUINTIN ROIZ DE GAUNA VITORIA

Si señor. Si el comprador fuera inteligente, debería ir a comprar a los almacenes de la calle del Llop, núm. 4, porque es la casa que más barato vende de España. Se vende una cocina económica en muy buen uso, con dos hornos, horno y todos los utensilios pertenecientes a la misma. Razón: Camino de Barcelona, 13, bajo.

Misterio. Nadie se explica cómo venden tan barato en los almacenes de saldos de la calle del Llop. Modas. Exposición y venta de sombreros por señora, señoría y niña, últimos modelos de acreditadas casas de París. Días 3, 4, 5 y 6, en el Hotel "Le Grand". Nota. Se admiten reformas. Agricultores. En pozos artesanos, bombas, norias y molinos a viento, acortarán contratando con la casa F. Guerau, por ser la más práctica y económica. Facilitamos gratis catálogos con grabados. Juan F. Guerau, Talleres, Cuenca, 21, Valencia, y oficinas en Madrid, Alcalá, 20.

Trasposo. Por tener que ausentarse en cuanto, se trasporta a un caso de viajeros, situado en punto central de la capital, muebles nuevos, inimitable clientela, cerca de los baños, y en un ambiente de todo el confort moderno y lujoso. Se dará en buenas condiciones a un precio muy barato. Royal y Cenia, 1.ª planta, calle de Ruyz, 4. Horas para tomar, de 8 mañana a 3 tarde.

Jóvenes. Si queréis obtener buenos empleos y ser respetados, aprended inglés y francés, en el Centro de San Gil, 31 pral. (Equina y Adre y Adre). Curación radical. Hábla después el Padre Martindale de Capellanes católicos. Sin detenerse a comentar sus ocupaciones al referir que repetidamente han demostrado en los campos de batalla, ocupase el Jesuita en restituir la verdadera significación que el Padre dado inglés tiene el «Padre», nombre por el cual son conocidos los Capellanes en el ejército británico. Son los únicos que representan realmente lo sobrenatural. Los capellanes de otras religiones significan para el soldado inglés algo así como compañeros simpáticos, bonachones, que les escriben cartas para sus familias, repartiendo tabaco y organizan conciertos y sesiones de cine.

Señoras. Se acaban de recibir grandes remesas de bordados, venta por piezas, al por mayor y menor. Correría, 2, entre S. y L. Se desea un socio con 6000 pesetas para una fábrica de artículos de algodón, bordados y puntillas. A los míos más preciosos las labores de S. Guerau y F. Guerau, en el caso de que se deseara. Almacén de Capellanes, 12, Manises. Importante a las señoras. Para confección de alfileres de noventa y cinco centímetros, bordados y puntillas. A los míos más preciosos las labores de S. Guerau y F. Guerau, en el caso de que se deseara. Almacén de Capellanes, 12, Manises.

Señoras. Se acaban de recibir grandes remesas de bordados, venta por piezas, al por mayor y menor. Correría, 2, entre S. y L. Se desea un socio con 6000 pesetas para una fábrica de artículos de algodón, bordados y puntillas. A los míos más preciosos las labores de S. Guerau y F. Guerau, en el caso de que se deseara. Almacén de Capellanes, 12, Manises.

Señoras. Se acaban de recibir grandes remesas de bordados, venta por piezas, al por mayor y menor. Correría, 2, entre S. y L. Se desea un socio con 6000 pesetas para una fábrica de artículos de algodón, bordados y puntillas. A los míos más preciosos las labores de S. Guerau y F. Guerau, en el caso de que se deseara. Almacén de Capellanes, 12, Manises.

Señoras. Se acaban de recibir grandes remesas de bordados, venta por piezas, al por mayor y menor. Correría, 2, entre S. y L. Se desea un socio con 6000 pesetas para una fábrica de artículos de algodón, bordados y puntillas. A los míos más preciosos las labores de S. Guerau y F. Guerau, en el caso de que se deseara. Almacén de Capellanes, 12, Manises.

Progresos del Catolicismo en el frente inglés. Extracto de un artículo muy interesante del Padre Martindale, Jesuita. Trata de la influencia de nuestra religión en las filas del ejército inglés, y de cómo entre los soldados católicos que aquellos que no lo son, y otros muchos que se convierten a la religión católica, dirigiéndolos inconscientemente a los únicos verdaderos principios. «En el frente occidental dice el Padre Martindale las costumbres católicas Francia y Bélgica han causado profunda impresión en nuestros hombres. Los Católicos que con tanta frecuencia se ven en esos caminos y los Cristos de las iglesias (como el famoso de Meuse) han hecho comprender a muchos soldados que la verdadera cruz que ellos mismos llevan en estos momentos. El asombroso número de Calvarios Cristos que han sido respetados por batallas y obuses en los campos de batalla ha impresionado de tal modo a los soldados, que no pocos se han convertido a la verdadera fe, gracias a la influencia del hecho, inexplicable y verdaderamente milagroso. Los Crucifijos de Francia y Bélgica están reproduciendo en infinidad de aldeas inglesas, en los pequeños altarcitos donde se inscriben los nombres de los que han marchado a luchar por la Patria. Los soldados se han familiarizado con las Misas y oraciones por los difuntos, la doctrina del Purgatorio ha llegado a imponerse como una verdad evidente. Lo que no creían en ella han acabado por creerla, después de presenciar la muerte gloriosa de algún camarada cuya vida, si embargo, no fué ejemplar; era claro que hombres como éste no merecían el cielo inmediatamente, y menos una pena eterna. Del mismo modo han llegado a creer los ateos en la inmortalidad del alma humana. Los Capellanes católicos se ven asediados por hombres de fe distinta, que acuden a ellos en demanda de rosarios, medallas e imágenes del Sagrado Corazón. Posible es que tales demandas no obedezcan realmente a los anhelos de una piedad inteligente; pero de todos modos, los no creyentes van familiarizándose así con las verdades que rodean el nombre de María, con el dogma de la humanidad real de Nuestro Señor y con otros principios de la Religión católica. Otra cosa curiosa es la insistencia de muchos oficiales no católicos en tener siempre cerca de ellos a algún soldado, oficial o Capellán, perteneciente a nuestra fe, para que recen con ellos o por ellos, y para que los auxilien en caso de ser heridos de gravedad. Había después el Padre Martindale de Capellanes católicos. Sin detenerse a comentar sus ocupaciones al referir que repetidamente han demostrado en los campos de batalla, ocupase el Jesuita en restituir la verdadera significación que el Padre dado inglés tiene el «Padre», nombre por el cual son conocidos los Capellanes en el ejército británico. Son los únicos que representan realmente lo sobrenatural. Los capellanes de otras religiones significan para el soldado inglés algo así como compañeros simpáticos, bonachones, que les escriben cartas para sus familias, repartiendo tabaco y organizan conciertos y sesiones de cine. El Capellán católico es otra cosa distinta. Tan atable en su trato, tan llano, simpático y servicial como los otros, representa además el verdadero cura de almas, el único al cual está confiada una misión espiritual, clara y necesaria, y urgente se imponen, clara y terminante, ante los millares de soldados que no profesan la Religión católica. Las conversiones más extraordinarias han tenido lugar entre los que han visto y comparado al pastor protestante, que repartía pitillos a los que iban a entrar en combate, y el Sacerdote católico, que abría a filas enteras de hombres de su Religión; al presbiteriano, que animaba a los soldados diciéndoles que «el no vivían» serían reemplazados por otros; y el Sacerdote que conseguía entusiasmar, ante la posibilidad de una muerte próxima, a los fieles que llevaban a Cristo en sus corazones. Y los frutos no tardan en recogerse. Por centenares se cuentan los casos de heridos que declaran profesar la Religión católica, antes de ser admitidos a ella, movidos por un deseo ardiente de convertirse, y que acogen con entusiasmo la primera oportunidad que se les presenta para realizar sus deseos. Los soldados católicos aprovechan toda ocasión para ir a Misa, para confesarse y recibir la Comunión, aunque para ello tengan que andar largo rato y sufrir algunas molestias, debido a las inclemencias del tiempo o a la lejanía de la iglesia. Del mismo modo asisten a los retiros espirituales, que suelen tener lugar en las bases militares y grandes campamentos. Estos son los puntos principales del notable artículo del Padre Martindale, prueba eloocuente de cómo triunfan y fructifican, entre millones de soldados británicos, los eternos principios de nuestra sacrosanta Religión. TH. TH.

Señoras. Se acaban de recibir grandes remesas de bordados, venta por piezas, al por mayor y menor. Correría, 2, entre S. y L. Se desea un socio con 6000 pesetas para una fábrica de artículos de algodón, bordados y puntillas. A los míos más preciosos las labores de S. Guerau y F. Guerau, en el caso de que se deseara. Almacén de Capellanes, 12, Manises.

Señoras. Se acaban de recibir grandes remesas de bordados, venta por piezas, al por mayor y menor. Correría, 2, entre S. y L. Se desea un socio con 6000 pesetas para una fábrica de artículos de algodón, bordados y puntillas. A los míos más preciosos las labores de S. Guerau y F. Guerau, en el caso de que se deseara. Almacén de Capellanes, 12, Manises.

Señoras. Se acaban de recibir grandes remesas de bordados, venta por piezas, al por mayor y menor. Correría, 2, entre S. y L. Se desea un socio con 6000 pesetas para una fábrica de artículos de algodón, bordados y puntillas. A los míos más preciosos las labores de S. Guerau y F. Guerau, en el caso de que se deseara. Almacén de Capellanes, 12, Manises.

Señoras. Se acaban de recibir grandes remesas de bordados, venta por piezas, al por mayor y menor. Correría, 2, entre S. y L. Se desea un socio con 6000 pesetas para una fábrica de artículos de algodón, bordados y puntillas. A los míos más preciosos las labores de S. Guerau y F. Guerau, en el caso de que se deseara. Almacén de Capellanes, 12, Manises.

Señoras. Se acaban de recibir grandes remesas de bordados, venta por piezas, al por mayor y menor. Correría, 2, entre S. y L. Se desea un socio con 6000 pesetas para una fábrica de artículos de algodón, bordados y puntillas. A los míos más preciosos las labores de S. Guerau y F. Guerau, en el caso de que se deseara. Almacén de Capellanes, 12, Manises.

Señoras. Se acaban de recibir grandes remesas de bordados, venta por piezas, al por mayor y menor. Correría, 2, entre S. y L. Se desea un socio con 6000 pesetas para una fábrica de artículos de algodón, bordados y puntillas. A los míos más preciosos las labores de S. Guerau y F. Guerau, en el caso de que se deseara. Almacén de Capellanes, 12, Manises.

Señoras. Se acaban de recibir grandes remesas de bordados, venta por piezas, al por mayor y menor. Correría, 2, entre S. y L. Se desea un socio con 6000 pesetas para una fábrica de artículos de algodón, bordados y puntillas. A los míos más preciosos las labores de S. Guerau y F. Guerau, en el caso de que se deseara. Almacén de Capellanes, 12, Manises.

Advertisement for EGMAR lamps. Title: Es una opinión unánime. Text: El particular en casa, El obrero en su taller, El comerciante en su almacén, y el aristócrata en sus salones. Main text: prefieren sobre todas las demás la lámpara EGMAR. Bottom text: Exijase precisamente la mejor marca del mundo la EGMAR aunque recomienden a Vd. otra como igual.

Banco Hipotecario de España. Delegación del reino de Valencia. Préstamos de 5 por 100 hipotecarios, amortizables de 5 a 50 años, sobre fin cas rústicos y urbanos. Delegado: D. Benito Altet, Mar, núm. 23, VALENCIA.